



Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-006.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1... kiadás 1949. augusztus 22. 6 óra --poro

Szakszervezeteink sz. zezreket részszervezetek oktatásában az új évadban

TF/Dg/Pr. Ni A Szakszervezetek Országos Tanácsában az új évad szak- szervezeti oktató munkájáról a következő nyilatkozatot adták: -Szakszervezeteink alapvető kötelességüknek tartják, hogy dolgozóink művelődését és nevelését a legnagyobb mértékben előmozdítsák. Eppen ezért az új évadban sz. zezreket részszervezetek megfelelő oktatásában. A Magyar Dolgozók Pártjának hatalmas eredményeként állandóan fokozódi dolgozóinkban a tanulási vágy, s ennek kioldósására a SZOT a maga részéről a következő szempontok figyelembevételével indítja meg az új oktatási évad munkáját.

A SZOT oktatási terve sz. zezrek nevelését mozdítja elő elsősorban az iparunkba most bekerült új dolgozóknak, különösen dolgozó parasztságnak az iparban elhelyezkedett rétegét. A SZOT nagy gondot fordít az épitőiparban, vasiparban, bányászatban dolgozó, valamint a haladó értelmiség nevelésére, közöttük elsősorban a műszakiakra.

A SZOT az oktatási tervét a Párt vezetésével és irányításával a marxizmus, leninizmus ideológiájának megfelelően dolgozta ki. Súlyt helyezünk a szocialista munkaverseny szervezése elvi és gyakorlati kérdéseinek ismertetésére, a szocialista termelésrel kapcsolatban álló kollektív és kollektív szerződésnek részleteinek elsajátítására. A SZOT oktatási anyagát nagy mértékben a Szovjetunió mérhetetlen tapasztalataira alapozta. A szakszervezetek a Párt irányításával végzik a fontos oktató munkájukat és minden szakszervezeti alapszervezetnek elsőrendű kötelessége az oktató munka előmozdítása.

-Szeptember 1-től megindulnak szemináriumaink, Uzemekben dolgozóink szakmai, gazdasági jellegű előadásokon keresztül jutnak hozzá a nagyobb tudáshoz.

-Dolgozóink érdeklődési köre egyre bővül, éppen ezért szakszervezeteink az oktatási anyagba természettudományi, egészségügyi ismeretek tanítását is felvették. Októberben megkezdődnek a szakszervezetek hajtathos iskolái. Novemberben megnyílik a SZOT háromszáz tanuló befogadó központi iskolája is. Az említett tanfolyamokon kívül a dolgozók tízezrei számára nyílik lehetőség arra, hogy esti tanfolyamokon regisztráljanak a tanfolyamok anyagával.

Az üzemi bizottságok, műhelybizottságok, valamint a műhely bizottságok részére munkakörükönként rövid tanfolyamokat szerveznek a szakszervezetek, ezeken a dolgozók a munkahelyükben szükséges tudnivalókat tökéletesítik magukat. /MTI/

H6

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1949. augusztus 22. 6 óra 10 p.

Fontos műsorváltozás

FT/Go/P FT Ks A VIT-iroda közli: Augusztus 22-én, hétfőn este 20.30 órakor a margitszigeti szabadtéri színpadon a Moszkvai Nagyszínház balettkarának bemutatója helyett zenekari est lesz külföldi szolistákkal.

Az ugyancsak 20.30 órára hirdetett állatkerti műsor elmarad.

A Viroi Színházban 20.30 órakor a csehszlovák ifjúsági küldöttség műsora helyett a Moszkvai Nagyszínház balettkara lép fel. A csehszlovák műsort ugyancsak 20.30 órai kezdettel a Nemzeti Sportcsarnokban tartják meg.

A VIT-iroda különös nyomatékkal felhívja a közönség figyelmét, hogy a megváltott jegyek azokba a színházakba, illetve szabadtéri színpadokra érvényesek - a műsorra való tekintet nélkül - ahová váltották azokat. Az állatkerti jegyek érvényesek a Sportcsarnokba. /MTI/

A VIT-iroda közli:

Fr/Lt FT/Ks Augusztus 22-én, hétfőn délelőtt 9 órakor a kínai küldöttek sajtófogadást rendeznek a Vilma királynő-ut. 42/44 szám alatt. Ugyanitt délelőtt 11 órakor a délafrikai ifjúsági küldöttség tájékoztatja a sajtó képviselőit.

Délben 12 órakor a Magyar Újságírók Országos Szövetségének Andrássy-ut 101 szám alatti helyiségeiben a román fiatalok rendeznek sajtófogadást. /MTI/

H o l y r o i g a z i t á s

FK/P FT/Ks Mai B 3. kiadásunk utolsó bekezdése helyesen így hangzik: "A dolgozók első igazi alkotmányát és az Új Kenyér Napját hajnalig tartó táncos, vidám énekléssel, kulturműsorral ünnepelték a porosvárosok dolgozói. Az ünnepségen mindenütt részt vettek a világ ifjúságának küldöttei is."

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás 1949 augusztus 22. 6 óra 20 perc

A termelőszövetkezetek kitűnő eredményeit is bemutatják az Őszi Nemzetközi Vásáron

ME/VK/Lt N1 Ks A budapesti Nemzetközi Őszi Vásár mezőgazdasági részlegének egyik leghívebb részét a termelőszövetkezetek kiállítása teszi. A termelőszövetkezetek hatalmas kiállítási anyagát a mezőgazdasági részleg legnagyobb, 180 négyzetméteres pavillonjában helyezik el. A termelőszövetkezetek kiállítása bemutatja a termelőszövetkezetek fejlődését megalakulásuktól napjainkig.

Hatalmas, összehasonlító terep-asztal szemlélteti a nagyüzemi gazdálkodás fölényét az egyéni gazdálkodással szemben.

Villanytérkép mutatja a termelőszövetkezeti csoportok és gépállomások számát, megoszlását és elhelyezkedését. Az állami gépállomások, melyek a legmodernebb talajművelési és mezőgazdasági gépekkel vannak felszerelve, már az elmúlt évben is hatalmas munkát végeztek, a most meginduló Őszi mezőgazdasági munkálatoknál szintén nagy segítséget jelentenek a dolgozó parasztság számára. A villanytérkép bemutatja a termelőszövetkezetek elhelyezkedését is.

Egy jól működő termelési csoportot megindulásától napjainkig fényképekben mutatnak be. Különösen a szövetkezeti életnek azokat a mozzanatait emelik ki, amelyek döntőek a szövetkezetek életében, mint például a szövetkezetek alakuló értekezletei, az új tagok belépése, területgyarapodás, szövetkezeti gazdaságok segítése, munkabrigádok, osztályok, beruházás stb. Gépállomásokkal köztölt szerződéseket is bemutatnak, táblázatokat a legjobb termelőszövetkezeti csoportok terméseredményeiről. A terméseredményekkel kapcsolatban ismertetik azokat az új munkamódszereket, amelyek segítségével elértek a jó terméshez. Külön mutatják meg a jövedelmi-elosztás, tartalékolás és beruházás adatait, összehasonlítva a kisparaszti gazdaságok jövedelmével. A budapesti Nemzetközi Őszi Vásárt szeptember 16-tól október 4-ig rendezik nagyszámú külföldi kiállítóval a Városliget kiállítási területén. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás 1949 augusztus 22. 6 óra 25 perc

A Bartók Béla Szövetség Ünnepi hangversenye

Knó/AZ/Lt FT Ks A Bartók Béla Szövetség Ünnepi hangversenyt rendezett vasárnap este a Királyi-kertben a VII. résztvevőinek tiszteletére.

Az ünnepi est első színe Beethoven Egmont-nyitánya volt. A Székesfővárosi Zenekart Ferencsik János vezényelte.

A forró taps után egymásután esendültek fel a Városhelyi-kórus kitűnő előadásában bolgár, román, lengyel népdalok.

Ezután Bartók Béla remekművi feldolgozásában a MDP Rendozógárda Központi Énekklara, a BSZKRT "Előre" Énekklara és a KAOSZ "Szal és Piroska" kórusa magyar népdalokat énekelt.

Szűnni nem akaró taps fogadta a DIVSZ-indulót és és a Sztálin-kantátát, amelyet az egyesített énekklara adott elő. Lengyel munkásdalok, esek repülőinduló, albán népi induló gazdagította a ragasszínvonalú műsort.

Múltán fejezte be a forró sikertű estot NOVIKOV: A Szovjet Hadsereg jubileumi indulója a Vas munkások Központi Ének-és Zeneegyüttesének előadásában. A dal befejezésekor állva ünnepelt a hallgatóság a dicső Szovjet Hadsereget és bálos vezért, Sztálint. /MTI/

Vasárnapi nemzeti műsorok

IK/IK/Lt Ks A Világifjúsági Találkozó küldöttei napról-napra zsufolt színházakban mutatják be nemzetük művészetét és kulturáját.

Vasárnap este a közönség ismét örösi lelkesedéssel fogadta az ifjú művészeket. A nemzeti műsorokat vasárnap is zsufolt házak tapsolták végig, a közönség melegon ünnepelte a világ ifjúságának küldötteit.

Nemzetközi műsor a Városi Színházban

KÁ/Dg/Lt FT Vasárnap délután a Városi Színházban több nemzet fiataljai színes, változatos műsorban mutatták be népi művészetüket, melyek már egy hét óta felejtetetlen élményt nyújtanak Budapest lakossága számára. A színes esemény magyar színnel kezdődött, a Vasas-szakszervezet központi táncospartija magyar táncszívet mutatott be.

/Folyt.köv. K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1949 augusztus 22.

6 óra 30 perc

/Vasárnapi nemzeti műsorok, 1. fol. t./ K/Dg/Lt FT

Hatalmas tapssal fogadta a közönség a Szovjetunió fiataljait. Elsőnek Szovjet-Karólia művészei léptek a színpadra és népi huros hangszerükön Karólia dalait adták elő. KIRNADZE SOTA, a tbiliszi konzervatórium növendéke órcos bariton hangján gruz népdalokat énekelt. A művész mély, zongó hangjából töltötte az egész teret és torzó sikkert aratott.

Egymást váltják a színes művek. A koreaiak színes népviseletben jönnek. Népi táncukat - a "Fino" asszony", "Vidő ifju" - jellegzetes ütőhangszerekből összeállított népi zenekaruk kísérti. Megragadóan kedves kópot nyújtott a "Virágot szedő leány" és a "Kortész-ifju" jelenete. Ezután ismét a szovjet fiatalok mutatják be művészetüket. VERA CIGNADZE, a tbiliszi opera Sztálin-díjas ballett-táncosnője egy operarészletet adott elő. Színtől meg kellett ismételnie a közönség szűnni nem akaró éljenzése közben. Meg kellett ismételnie táncát a tbiliszi operaház kitűnő szólótáncosának, MIKALESVILI-nek is.

A műsor 14. szodik részében a baráti Román Népköztársaság gazdag, színes műsorral szerepelt. A bukaresti Vasutas-klub énekkara a román népdalok mellett előadta a "Zugnak a népek" című magyar munkásdalt is. A négy szólamban előadott dal hatalmas sikert aratott. A közönség felülva ünnepelte a román fiatalokat. Nem kisebb sikert arattak londoni népi táncok is.

Ni/Dg/Lt

A skandináv népek fiataljai

vasárnap a Nemzeti Színházban mutatkoztak be. A finn, svéd, norvég és dán ifjak festői népviseletben álltak fel a színpadon, közös énekkart alkotva. Ünnepi műsorukat himnuszuk előklésével kezdték. Majd a finn ifjak népdalokat énekelték. Szereplésüket lelkes tapssal jutalmazta a nagyszámú nézőközönség, amelynek orain n őtt ültek a világ majom minden országának küldöttei.

A dán fiatalok Andersen mesealakjait költötték életre, kedves jelenetek során.

Fiatall svéd leányok és fiúk hazájuk népi táncművészetéből adtak izlított, nagy sikert aratva.

Ezután a svéd énekkar magyar népdalt énekelt. "Mogisornni a kanászt..." című számuk oly hatalmas sikert aratott, hogy meg kellett ismételnük.

A norvég fiatalok tréfás jelenetet mutattak be, majd népi táncukat ismertették meg a nézőkkel. /Folyt. köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1949 augusztus 22.

6 óra 35 perc

/Vasárnapi nemzeti műsorok, 2. fol. t./ KÁ/P/Lt Ft

A Magyaralkalmazottak Szakszervezetének dísztervét

zsufolásig megtöltötte az érdeklődők törege.

Nagy taps közben lépett a dobogóra TAMARA GUSEVA, a VIT zongoraversenyek résztvevője. Mély átérzéssel adta elő Rachmaninov Előjátékát és Chopin Nocturnóját. A fiatal szovjet művész játékát hatalmas tapssal fogadta a közönség.

Gyarmati műsor az Állt kertben

MG/Dg/Lt FT

Az Állatkerti Szabadtéri Színpadon a gyarmati népek kulturesoportjai adtak műsort. Közös műsorukkal is jelképezték, hogy mind egy célért, a békéért, a szabadságért küzdenek az imperialista elnyomók ellen.

A Délafrikai népek kezdtek a műsort. Bantu nyelven énekelték Afrika szabadságáért. A dal hien kifejezte a dél-afrikaiak vágyát a szabadság iránt és küzdelmüket az elnyomás ellen. Ezután a burmai delegáció egyetlen tagja, THAPHIS következett. Beszámolt Burma népének szabadságküzdelméről, a nép életéről. Szabad-Burma nemzeti himnuszát énekelték el.

Ezután India kulturesoportja következett. Kórus- és táncszínek adtak elő festői népviseletben.

A madagaszkári küldöttek Afrika népeinek szabadságszeretőitől szóló dallal kezdték műsorukat. Az "ANKAR ASTRA" nevű madagaszkári tánc után a nyugatafrikai népek küldöttsége következett. Műsorukat a DIVSZ-indulóval kezdték. A szovjet, angol, német, francia, mongol, kínai küldöttek és a magyar hallgatóság együtt énekelte velük a világ ifjuságának indulóját.

Ezen az esten, amelyen India, Indonézia, Burma, Afrika és Madagaszkár elnyomott népei együtt mutatták be népi kultúrájukat, Vietnam küldöttei is bemutatották népük kultúráját. A vietnami énekkarában szerepelt THAL-BIND, a 20 éves vietnami partizánleány. Eljött ide a Világifjusági Találkozóra, hogy társaival együtt hirdesse: Vietnam népe harcos elszántsággal küzd szabadságáért és a békéért.

Olasz művészt a Magyar Színházban

KH/Lt Ks FT

Vasárnap délután a VIT-en résztvevő olasz küldöttség magas színvonalu hangversenyt rendezett a Magyar Színházban zsufolásig megtelt nézőtér előtt.

Az olasz kulturesoport vezetője rövid beszédben ismertette a hangverseny számait. /Folyt. köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1949. augusztus 22. 6 óra 40 perc

/Vasárnapi nemzeti műsorok, 3. folyt./ KM/Lt FT Ks

- A szabadságharcok idején - mondotta - sok hazafi halt meg a nép és a nép igazi művészeinek dalait énekelve. E dalok ma az olasz dolgozók dalai, azoké, akik a Kommunista Párt irányításával a haladásért, a békéért küzdenek.

- A reakciós olasz urakon ma ellensége az igazi népből jövő művészetnek. A művészek azonban kimennek a gyárakba és támogatják a munkásság sztrájkjait.

- Az olasz haladó művészek - mondotta - büszkék arra, hogy a szabad magyar népi demokrácia fővárosában a békéért folyó harc jegyében mutathadják be művészetüket.

A bevezető szavak után a közönség percokig tartó viharos ünnepléssel fejezte ki szolidaritását a függetlenségért és jobb életért küzdő olasz dolgozókkal.

A magasszínvonalú műsorban FERNANDO VALENTINI operadirektora, LIA BARTUCCI és LIANA CORTINI operadirektorok Bellini, Verdi, Rossini, Mascagni és Puccini operáiból adtak előrészleteket és népszerű népdalokat énekeltek nagy sikerrel.

A műsor végén az olasz küldöttség diákkórusa a közönség viharos ünneplése közben elnökelte az olasz kommunisták forradalmi énekét, az "Avanti popolo"-t.

A Városi Színházban

Di/FT/Lt FT Ks A magyar ifjúság és diákok adtak műsort. A közönség, amely zsufolásig megtöltötte a színház nézőterét, nagy lelkesedéssel fogadta a magyar fiatalok műsorszámait. A magyar fiatalok műsorát a megjelent külföldi vendégek tapsal és ültérös öljönzéssel jutalmazták.

Együttműködnek a színpadra a magyar ifjúság legkiválóbb kultúresportjai: A MINSz központi énekkara, a MEFESz központi népi táncegyüttése, a közgazdasági egyetem népi táncosportja, az üzemek k-rusai és népi táncosai.

A Honvéd Művészegyüttés az Állatkertben

NL/Lt/Lt FT Ks Vasárnap este zsufolásig megtöltötte a VIT-on résztvétel fiatalok tömege az Állatkerti szabadtéri színpad hatalmas nézőterét. Tán- és énekszámaikat mutatta itt be a Központi Honvéd Művészegyüttés, kifejezésre juttatva, hogy a magyar nép hadseregének fiataljai együtt harcolnak a világ ifjúságával - a Szovjetunió ifjúságának vezetésével - a béke megvédésének nagy esatájában.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1949. augusztus 22. 6 óra 45 perc.

/Vasárnapi nemzeti műsorok, 4. folyt./ NL/Lt/P FT, Ks

A fiatalok óriási lelkesedése közepette mutatták be táncaikon keresztül a magyar nép történetét: a diosőséges szabadságharcot a felszabadult ország vidám életéig. Az 1848-as színes népviseletbe öltözött paraszt-fiatalok a diákokkal együtt járják a vertunkost és vidáman vonulnak Kossuth és Petőfi hívó szavára a szabadság zászlaja alá. A "Kármánzás" című tánc már a szabadságharc leverése utáni keserű kort ábrázolja, amikor fegyveres erőszakkal kényszerítik a magyar fiatalságot a monarchia hadseregébe. "Falusi bál" a című táncnak, amelyben már osztályharcot elevenítik meg a táncosok. A fiatalok hatalmas tapsal fejezik ki helyeslőüket, amikor a dolgozó parasztok és traktorosok elűzik a gögös kulákok csoportját a színpadról. Ezután "a kardtánc" az elszánt, harorakés magyar ifjúságot mutatja be, amely képes fegyverrel kezében is küzdeni népéért és a béke biztosításáért.

Az ifjúság megbontathatlan egységét fejezik ki utolsó számmal, amelynek címe: "Kélti népek tánc".

Ezen az estén hitot tettek a magyar nép hadseregének ifjai, hogy a dioső 1848-as hagyományok nyomonkain haladva orkódnok a magyar nép építő munkája felett és elszántan küzdenek a béke frontján, hogy a magyar dolgozó nép zavartalanul építhesse új, boldog hazáját, a szocialista Magyarországot.

Diáktáború a Gellérthegyén

M/P FT, Ks Vasárnap este a Gellérthegyén magyar nyelvű diáktáború volt. A táború műsora a MEFESZ együttös QBékösi lakodalmas táncával kezdődött. Utána oschszlovák kórus énekelte esoh és szlovák népdalokat, majd utolsó műsorszámként magyarul "Gábor Áron rózsaúja" című dalt énekeltek ol. Műsorukat fergeteges taps kísérette, amely tetőpontra hárított a koreaiak és magyar tánc- és énekszámaival. Ezután indonézok, angolok és amerikaiak műsorszámait követték. A műsor befejezéséül a görög kultúresport a hős görög nép dalaival és táncával szórakoztatta a táború résztvevőit.

--- /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1949 augusztus 22.

6 óra 50 perc

Debrecen népe hatalmas lelkesedéssel fogadta a hős kínai fiatalokat

IE % NÁ/Hav/Lt FT Ks Debrecen, augusztus 21.

A VIT kínai küldöttségének művészegyüttese előző éjszaka még együtt ünnepelt, táncolt Budapest alkotmányt, új konyerót ünneplő népével, de vasárnap hajnalban már uton vannak Debrecen felé, hogy megmutassák a vidéki dolgozóknak is nagyszorú művésztöket, hogy elvigyék hozzájuk is a Szabad Kina hős népének üdvözlötét.

A sok szerepléstől, sok új élménytől kicsit fáradtak. De amint egy faluhoz, egy tanyaóhoz ér a kocsik, amint szombajövőkköl találkoznak, egyszerre megélelnéknak a kínai fiatalok. Kihajolnak az ablakon, mosolyognak, intogatnak, akárcsak a magyar fiatalok, felnétek végig Budapesttől Debrecenig.

Debrecen város határán a vöröslobogós motorosok, virágcsokros fiatalok fogadják őket. Ők az első hírnékök a debreceniek rajongó szeretetének, amellyel nemsokára körülvesszik a VIT ifjú vendégeinek egyik legkedvesebb küldöttségét.

A debreceni Bika-szálló előtt hatalmas tömeg, a város apraja-nagyja várja őket. Zászlók, virágok özönléte itt is. A várakozók egyrésze már órák óta itt áll, nehogy elszalassza a vendégek érkezésének nagy pillanatát, amire már hónapok óta készül.

A hivatalos üdvözlések csak néhány percig tartanak ugyan, de a magyarok és kínaiak ezt sem várják végig; kart karba fűzve, összeölelik ezve magyarázzák egymásnak: "Boldogok vagyunk, hogy üdvözölhetjük a nagy Mao-Ce-Tung fiait." "Köszönjük a meleg baráti fogadtatást..."

A tömegből fiatal parasztfiu tör elő: "Hol van a tábornok olvtárs?" Csatlódott, szomorú lesz az arca, amikor meghallja, hogy a tionsini hős tábornok nincs itt. Csatlódottsága rövidesen oloszlik, derű, öröm váltja föl. Megtudja, hogy a tábornok nincs ugyan itt, de a hatvanhét fiu, aki lejött hozzájuk, szintén hős. A debreceniek rövidesen megtudják, miért hősök azok az egyszerű öltözötü 18-20 esztendőss fiatalok.

Az idegen nyelven beszélők körül kis csoportok alakulnak, így hallgatják az alkalmi tolmács közvetítését: "Az én apám gyári munkás volt, de én most művészeti főiskolára járok, a főiskola hallgatói - természetesen én is - mind kijárunk a falvakba, szórakoztatjuk, oktatjuk a parasztokat..."

/Folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1949 augusztus 22.

6 óra 55 p.

/Debrecen népe hatalmas...folyt./ IE % NÁ/Hav/P FT, Ks

"En még a japánok elleni harcban a hadsereg kulturesoport-jaiiban léptem föl. Most a felszabadító néphadsereg katonáinak visszlük öl a művészetet..." Így beszélnek magukról a kínai fiatalok, így dolgoznak, harcolnak mind...

Két fiatal lány - egy kínai és egy magyar - nézik egymást hosszasan. Akárcsilyen sokat is mond a oszillogó tekintet, a forró kézzserítés, mégis szeretnének legalább egy szót mondani egymásnak. Végre megszólal a magyar: "Mao-Ce-Tung". Felragyog a kínai tekintete is. "Rákosi" - mondja rá.

Már zug is a szálló előcsarnoka ak é névtől s még erősebben harsogja a tömeg: "Sztálin".

Délután a debreceni Déri-téren hulláznik az orbortömeg. Mindenki látni akarja a hős kínai fiatalok műsorát, ezzel is bizonyítva a magyar nép forró szeretetét a kínai nép, a szabadságszerető népek iránt. Debrecen minden dolgozója látni akarja az imperialista elnyomás alól felszabaduló új hazáját építő hatalmas nép művészetét.

A budapestiek már megtapsolták, megéljenezték a népi kulturán alapuló, a szocialista építést kifejező önk- és táncszíndarabokat, dalos jeleneteket. Most a debreceniek gyönyörködnek bennük. Öt órakor kezdődött a műsor - kilenckor még zug a taps, zong az éljen, a hurrá...

Magasan a színpad fölött, Sztálin és Rákosi képei között Mao-Ce-Tung képével díszített sárga selyenzászló függ. Alatta a színpadon a kínai fiatalok hatalmas vörös kendőt lobogtatnak - a kínai nép győzelmes harca és győzelmes építő munkája dicsőségének kifejezésére. Táncukat monosak a dobzó, hanem a taps, az éljenzés utómére is járják.

Koronsötét van, amikor a kínaiak és magyarok bucsút vesznek egymástól. A bucsu a nemzetközi proletársolidaritásnak, a két nép barátságának még erősebb ölmélyülését jelenti.

--- /MTI/ K.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1949 augusztus 22. 7 óra -- perc.

A Világifjúsági Találkozó legnagyobb művészeti eseménye: bemutatkozott a moszkvai Nagyszínház balettkara

Gá/P Vasárnap este került sor a Világifjúsági Találkozó legnagyobb művészeti eseményére: a moszkvai Nagyszínház fiatal művészeinek klasszikus balettestjére. Az orosz balett már a múltban is egyedülállóan magas színvonalat ért el és ez a régi balettkultúra a Nagy Októberi Forradalom óta még további hatalmas fejlődést ért el. A klasszikus hagyományok új, népi tartalommal gazdagodtak. A szovjet balett művészei a szocialista realizmus módszerével arra törekednek, hogy hozzájáruljanak a közönség esztétikai és esztétikai neveléséhez. A szovjet zeneszerzők új balettdarabjait mind ezt a nagy célt szolgálják.

A VII. résztvevői zsűfoglalásig megtekintették az Opera nézőterét és hosszán, lelkesen tapsolták és éltették a megjelent Rákosi Mátyást. Ott volt Szakasits Árpád köztársasági elnök, a kormány tagjai, Szmirnov követségi tanácsos vezetésével a szovjet követség tagjai, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének több tagja és a magyar politikai és kulturális élet számos más kiválósága.

A műsor első részét Oszajkovszkij "Hattyúk tava" című balettdarabjának második felvonása töltötte ki, amelyet ALEXANDR GORSZKIJ, az Orosz Szocialista Szovjet Köztársaság érdemes művésze rendezett. A zenekart JURIJ FAJER, az Orosz SzSzK népművésze vezényelte nagy lendülettel és tükölként és tempóérzékkel. A balett első szereplőjét elővonták meg. A gonosz szellem hattyúkká változtatja a lányokat, akiket azután a szörlemből vált meg a varázslat alól. Odett szörlempőté MAJA PLISZECKAJA, a felszabadító harcra JURIJ KONDRATOV, az Orosz SzSzK érdemes művésze alakította. Tökéletes stílusukat és technikájukat méltóan övezte a Nagyszínház balettkarának nagyszabású és hangja.

A műsor második részében rövidebb táncszámla mutatott meg. Elsőként ROSZTISZLAV ZAHAROV rendezésében Glinka Krakovjakát adták elő az "Iván Szuszányin" című operájából. Többé sikere volt Oszajkovszkij "Diótörő" című balettdarabjának, amit RAJSZA SZTRUCSKOVA és ALEXANDR LAPAURI adták elő akrobatikus könnyedséggel. Klebanov balettdarabja következett ezután a "Szeptember" című balettdarab, amelyet egyetlen dob kísérettel drámaian jelenített meg LEONID SVAOSKIN.

/Folyt.köv./ K.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949 augusztus 22. 7 óra 05 perc

/A Világifjúsági Találkozó legnagyobb művészeti...folyt./ Gá/P/Lt Ka

Játszi könnyedség jellemezte NINA CSOROKOVA táncát Drigo "Don Quijote" című balettdarabjának variációjában. SZUSZANA IVJAGINA és KONSZTANTIN RICHTER tűzes szláv táncát következett ezután, majd GEORGIJ FARMLING virtuóz technikával OSZTAP legnőhezőbb variációját adta elő a "Társas Bulyba" című balettdarabban. ZSELOBINSZKIJ elővonták meg NINA SZIZONOVA szilaj vassággal és odaadással elővonták meg, KASZIAN GALIZOVSKIJ ötletes rendezésében Tökéletes volt NATALJA ORLOVSKAJA táncát Dolibos Coppéliájának balettdarabjában. Forró tappsal jutalmazta a közönség a népzeneiro irt közismert moldvai tánc balettdarabját, amelyet VALENTINA PETROVA és GLEB JEFDOKIMOV tűzes jékedvvel és vidámsággal adtak elő. Drigo variációját MARJANA BOGOLJESZKAJA táncolta utólrhetőten könnyedséggel. Moszkovszkij Keringőjét RAJSZA SZTRUCSKOVA és ALEXANDR LAPAURI akrobatikus ügyességgel és ötletességgel telendéselték. A közönség szünni nem akart tappsal fogadta a produkciót, amelyet meg kellett ismételniük. A tapsokból kijutott JURIJ FAJER nagyszabású rendezésének is.

A műsor befejező száma Aszajjev "Páris lángjai" című balettdarabjának harmadik felvonása volt VASEILIJ VASZONYEN, az orosz SzSzK érdemes színművésze, a Sztálin-díj koszoruzottjának rendezésében. A Nagy Francia Forradalmat megöleveníítő darab az elsőosztályú Sztálin-díjat nyerte el. A darab főhőse a "Bóka a kunyhóknak, háboru a palotáknak" lobogó alatt a feudális monarchia ellen harcoló forradalmi nép. VALENTINA PETROVA, VALENTINA BOLOTOVA, ALEXEJ VARLANOV, GLEB JEFDOKIMOV, SZUSZANA IVJAGINA, NINA SZIZONOVA, KONSZTANTIN RICHTER, VLADIMIR LEBASOV és IVAN POZROSZKIJ táncolták a szólókat. A párisi forradalmi népet az Akadémiai Nagyszínház táncosai és a moszkvai Sztálin-autó gyár ifjúsági kórusa elővonták meg. A közönség szünni nem akart lelkesedéssel, torbóló tapps al köszöntö meg a felejtetőtlen előadást. A taps még csak fokozódott, amikor a győzedelmes francia forradalmat ábrázoló kép végén a szereplők a függönyhöz tóduknak és... Éltetik a magyar népölces vezetőjét, Rákosit. A közönség és előadók egy emberként tapsolnak és a világ dolgozóinak nagy vezetőjét, Sztálint éltetik útonosen. A szovjet táncosok művészete feletti elragadtatás felejtetőtlenül távozott az Operaház közönsége. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949 augusztus 22. 7 óra. 10 perc.

A Komszomol művészei a szónesata hősei között

D/Lt/P FT Győr, augusztus 21.
Felejtetetlen ünnepnapja volt vasárnap Tatabányán és Győr dolgozóinak, a Komszomol 87 tagú küldöttsége látogatott el a két városba: az Alexandrov-együttes ifjúsági csoportja, a minszki állami opera két balettáncosa, szolisták és a leningrádi és szverdlovszki iparostanulók zenekara és táncosportja.

Amilyen lelkesedéssel fogadta Záhonytól Budapestig a magyar nép a hősi lenini Komszomol küldöttséget, amilyen határtalan örömmel és ujjongással vette körül őket Budapest dolgozó népe és ifjúsága, ugyanolyan ünnepélyesen volt az útjuk során Budapesttől Tatabányáig és Győrig: Mindenütt diadalkapu, virágosz, ének- és zenészek fogadta őket. Leányfalú, Dorog, Tokod, Nyergesújfalú, Dunaalmás, Vértesszőlős és a többi falvak lakossága az utcákon sorfalat állva, büszke örömmel üdvözölte a nagy példaképeket, a lenini Komszomol küldöttséget.

Egyszerű diadalmenet volt az út Budapesttől Tatabányáig is ez a diadalmenet tetőpontját a nagy szvárosban érte el.

Már messze a város előtt valóságos feketélllett a sokaságtól az országut s ahogy a város szíve felé haladtak autók, buszok a szovjet vendégek, egyre sűrűsödött az ember tömeg, egyre harsogóbbá vált az ünnepes taps, az üljenezés vihára. Nemcsak Tatabánya, de az egész környék dolgozó népe itt volt, hogy láthassa a közelről megismerhesse azokat, akikről már annyit hallott, akiknek annyit köszönhet: a felszabadító szovjet nép hősi ifjúságának küldöttséget. S ahogy a szovjet vendégek előttük elhaladnak, magasba emelkednek a szónesataktól acélosra edzett bányászok. Előni erővel tör fel az ajkukon a kiáltás: "Eljön Sztálin! Eljön a Komszomol! Eljön a szovjet és a magyar nép barátsága!"

A MDP szókháza előtt diadalkapu várja a szovjet vendégeket, itt üdvözlik őket a Part, a város, az ifjúság képviselői. NIKOLAJ LJUBANIROV, a Komszomol-küldöttség vezetője meghatottan mond köszönetet a baráti fogadtatásért.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949 augusztus 22. 7 óra 15 perc

/A Komszomol művészei....1.folyt./ % D/Lt/Lt FT

- A budapesti Világifjúsági Találkozó megmutatta - mondja - az egész föld ifjúságának megfoghatatlan bölcsőkarátát és megmutatta azt is, milyen hatalmas erővel rendelkezik az ifjúság, ha egységbe tömörül. A szovjet fiatalok - hűen Lenin és Sztálin tanításához - az első sorokban küzdenek a bőko megőrzéséért. Örülünk, hogy Magyarországra jöhottünk, hogy megismerhettük ezt a szép és szabad országot. Ittlőtünk még jobban megismerhettük a szovjet és magyar nép, a szovjet és magyar ifjúságbarátságát. Forgatógatos taps fogadja a szovjet küldöttség vezetőjének szavait, majd hatalmas virágcsokrokat nyujtanak át a vendégeknek.

Megkezdődik a műsor, a szabadtéri színpad előtt beláthatatlan sokaság telong. Egyenruhás bányászok, az ünnep dolgozó i, fejkendő parasztasszonyok, fiatal uttorók, EPOSZ- és SzIT-ifjak és lányok, - oljött mindonki. Mindonki látni, hallani akarja az ifju szovjet művészeket, tanulni akar tőlük, hiszen ők azok, akik az utat mutatják. Első számként a leningrádi iparostanulók harmonikazenekara a magyar Himnuszt játssza. Őriási taps jutalmazza őket. Egyrés után perdülnek színpadra a színpompás népviseletbe öltözött táncosok, - a szverdlovszki iparostanulól működ volő csoportja urali népi táncokat adnak elő, - kirobbanó sikerrel. Majd az ószt, moldvai és türkmón köztársaságok ifju művészei adják elő egyrés után szülőföldjük legszobb népdalait. A tízezres hallgatóság áhitatos asendben figyel, hogy aztán forgatógatos tapsban törjön ki. Ez a taps nonnyörgőss zerűvé fokozódik, amikor a műsor utolsó számaként az Alexandrov-együttes tagjai jelennek meg a színpadon, hogy oljárják szédületes lendületű, lüktető iranu katonatáncukat. Befojeződik a műsor s tízezer ember kiáltása zug fol: "Eljön a Komszomol! Eljön Sztálin! Eljön Rákosi" - válaszolják rá a színpadról a szovjet vendégek s porokon át a két nevet, Sztálin és Rákosi Mátyás nevet visszhangozzák dübörögve a környező hegyek.

Egyrés után nyujtják át ezután a tatabányai dolgozók ajándékaikat, ki látjuk, szeretetük jelölül a Komszomol küldöttségeknek. "Ajándékunk jelkőpe annak - mondja egy bányászfi - hogy mi, magyar fiatalok példátokat követve, veletok együtt harcolunk a bőköért, az emberiség szabadságáért és a jobb jövőért!"

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1949 augusztus 22.

7 óra 20 perc.

/A Komszomol művészei...2.folyt./ D/Lt/P FT

Ugancilyon lollcs

Örömmel és bulradó szeretettel fogadták a győri dolgozók is

a Komszomol küldötteit. A győri fiatalok az ország elhűlt hőstől köszöntöttek erre a nagy napra, hogy méltóképpen fogadják a harcban és munkában egyaránt önjáró szovjet ifjúság képviselőit.

A város határában a Párt, a hatóságok, a tömegszervezetek vezetői üdvözölték őket, amint átvonultak a város utcáin, ezrek álltak sorfalat a járdákon, zsúfolásig telt ablakokból, erkélyekről intogottak, virágot szántak feléjük. A győri örökök földszintű szabadtéri színpadot a Rába szigetén állították fel a színpad körül már a délutáni órákban több mint tízezer ember gyűlt össze. Az érkező komszomolokat egyetemes üljenzéssel fogadták. A KDP nevében Bozsóki Ferenc országgyűlési képviselő üdvözölte őket.

"Tanulni akarunk többet -

- mondották - azt akarjuk, hogy dani fiataljaink is oly kátor, komány harcok és olyan művelt ifjak legyenek, mint amilyenek a lenini Komszomol nevelte szovjet ifjúság."

Hatalmas, zúgó tapsal fejzi ki Győr város dolgozó és tanuló ifjúsága, hogy egyetért az elhangzott szavakkal és követni fogja nagy példaképeit munkában, tanulásban s az életben való küzdelemben egyaránt.

Mikor megkezdődik a műsor, már késő este van, ragyogó csillagok szórják fényüket a vörös fényben pompázó színpad felé. Egyszerű és esendülnek fel a szobrász-szobor ritmusok, vörpesszítő táncot járják a fiatal szovjet táncosok, hosszan zug, dübörög a taps, zeng az éljen, a hurra mindenre egyes szavak után. Nem tudnak betelni a látvánnyal, alig akarják leengedni a színpadról a szovjet vendégeket.

És mikor már vége az előadásnak, még mindig nem akar szétoszlani a tömeg. Bolkosan üljenzik a távozó vendégeket, akik boldog örömmel, nevetve intogottak a magyar fiataloknál. Bucsuzóul még felzeng a világ ifjúságának harci himnusza s büszkén száll a csillagok felé, hogy meghirdesse mind a négy világtájuk: "Egy a célunk: a béke..."

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1949 augusztus 22.

7 óra 25 perc.

/A Komszomol művészei...3.folyt./ Fo/Hav/Lt Uj Ks FT

A. B. a. j. a. r. a.

örkező időben ifjúsági csoportot diadalkapuval és virágosóval fogadták. Több ezer főnyi tömeg hosszan öltötte Enver Hoxhat és Rákosi Mátyás t, valamint az albán ifjakat. A Párt részéről Kántor Károly, a város nevében Wehring Péter polgármester, az ifjúság részéről pedig Kozák Sándor, MINSZ-titkár üdvözölte őket. Az albán küldöttség megérkezése után megkoszorúzták a szovjet hősök emlékművét, majd meglátogatta a bajai Dunahíd építési munkálatait is, ahol a hídépítő munkások üdvözölték őket.

Az albán fiatalok ezután a bajai sporttelepre vonultak, ahol közös albán-magyar kulturműsor volt. /MTI/

Szünetel a forgalom a Petőfi-hídon

KözIM & b/Lt Ks A közlekedés- és postaügyi minisztérium hídosztálya közli, hogy a Petőfi-hídon a közúti forgalom - a magas vízállás miatt - a további intézkedésig szünetel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949. augusztus 22. 9 óra --- perc

A budapesti Nagyvárszertelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése

§ Mk N1 Lencse, középszemű 2.60-2.80, mák, kék 7.80-8.00, dió, héjas új 8.00-10.00, forint.

Zöltség- és főzelékfélék: burgonya, nyári rózsza 0.55, gúl Baba 0.55, ella 0.50, sárgarépa 1.30-1.60, petrezselyem 1.50-2.00, vöröskáposzta 1.60-1.80, fejtett bab 2.00-2.50, vöröshagyma új 0.50-0.66, fokhagyma zöldjével csomója 0.50-1.00, fejeskáposzta 1.20-1.30, kelkáposzta 1.20-1.50, zöldbab/vajbab/ 0.60-0.90, cékla 1.20-1.40, kalirábé zöldjével csomója 0.60-0.80, fejessaláta egy fej 0.40-0.50, karfiol, tisztított 1.50-4.00, leveles 1.00-2.00, sóska 0.60-1.00, paraj/tisztított/ 1.40-1.60, sárgarépa zöldjével csomója 0.30-0.60, petrezselyem csomója 0.30-0.70, uborka ecetbe való 0.80-1.00, salátának való 0.50-0.70, kovászolni való 0.60-0.70, tök, fűz 0.30-0.40, zöldségtengeri cső egy darab 0.20-0.40, zöldpaprika, kecskeszarv apró, nagyos 0.60-0.80, tölteni való fűszer és zöld 1.10-1.30, paradicsom, közönséges 0.30-0.50, almáradicsom 0.40-0.60, paradicsompaprika sárga 1.50-1.60, zeller zöldjével csomója 1.00-3.00, kalarábé 0.70-0.80, petrezselyem zöldje csomója 0.50-1.00, bab fejtenivaló 1.20-1.40, juliska bab 1.20-1.40, fokhagyma I. 1.60-1.90, II. 1.30-1.50, török paradicsom 2.00-3.00, székfűgomba 5.00-6.00, paradicsompaprika, piros 2.00-2.50, zöld 1.20-1.40 forint.

Gyümölcs: alma asztali 0.70-1.20, alma rétes 0.60-0.80, almánemes faj II.a. 1.20-1.40, almás édes 0.60-1.20, körte nemes faj II.a. 1.00-1.50, közönséges 0.50-1.20, szilva nem magvaváló 0.40-0.50, ringló nemes 1.50-2.20, őszibarack piros 7.00-8.00, A. 6.00-6.50, B. 5.00-5.50, C. 4.00-4.50, D. 3.00-3.50, E. 2.00-2.50, F. 1.00-2.00, szeder 3.40-3.80, szőlő, csomogó I.a. 1.80-2.20, II.a. 1.50-1.70, szőlő fekete 1.00-1.40, ringló közönséges 0.80-1.00, szilva nagyszemű 1.80-2.00, szilva olasz kék 1.50-2.20, szilva bosztercei 0.80-1.00, sárgadinnye, ananász 0.80-1.00, tojó, turkosztán 0.60-0.80, görögdinnye 0.40-0.50, forint.

Egyéb: Gomba, tömött, csiperke I.a. 12.00-14.00, II.a. 10.00-11.00 forint. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1949. augusztus 22. 9 óra 45 perc

Diszelőadás a Nemzeti Színházban a román felszabadulás ötvenes évfordulója alkalmából

Sr/Hb/Mk N1 A Kultúrkapcsolatok Intézete hétfőn, augusztus 22.-én este fél 9 órakor nagyszabású diszelőadást rendez a Nemzeti Színházban abból az alkalomból, hogy öt évvel ezelőtt szabadította fel a Szovjet Hadsereg Románia dolgozó népet a fasiszta ilyomás alól. A diszelőadáson ünnepi beszédet mond Kovács István és Malnasanu román követ. A műsor keretében román és magyar művészek lépnek fel. /MTI/

A bolgár és francia fiatalok Kaposvárott

Tud & Jr/S H/Mk N1 A VIT-re érkezett bolgár és francia fiatalok csoportja vasárnap Kaposvárra látogatott el. Siófoktól kezdve minden faluban fellebögözött házak, diadalokapuk vártak a külföldi fiatalokat. Igál-ban a fogadásra nagyszámban összegyűlt falusi ifjaknak a külföldi fiatalok rögtönzött nemzeti műsorral kedveskedtek.

Kaposvár határán diadalokapu várta a VIT-küldöttöket, a MINSz-megyei titkarsága előtt rendőrszenekar játszotta a bolgár, francia és magyar himnusz, majd Cifrusz János, MINSz megyei titkár köszöntötte Kaposvár vendégeit. A francia és bolgár fiatalok sztálin, Rákosi, Thorez és Kolarov éltetésével viszonzták a város meleg fogadtatását.

Kaposvár városa a vendégek tisztelőtőre obédot adott, amelyen Horváth János alispán üdvözölte a vendégeket. Bolgár részről Encso Sztajkov, francia részről Henry Meilar válaszó az üdvözlésre. Megköszönték azt a szívélyes fogadtatást, amelyben egész Magyarországon részesültek. Igérteket tettek arra, a magyar ifjúsággal együtt mindig hű és tántoríthatatlan harcosai lesznek a Szovjetunióvezette békotábornak.

Este a sportpályán, hatalmas érdeklődés mellett kulturális műsort rendeztek, melynek keretében a franciák énekkara dalokat, indulókat adott elő. Nagy tetszéssel fogadott műsoruk után bolgár népi műsor következett. A Budapeston is nagy sikert aratott bolgár táncosportot alig akartuk leengedni a színpadról. Az est pompás tűzijátékkal ért véget. /MTI/

L munkásmozgalmi

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1949. augusztus 22.

10 óra 15 perc

Hét díjat nyertek a szovjet művészek a szőlő-énekversenyekben

Ta & F1/Sp/Mk N1 Vasárnap este zsűfőlélig megtöltötte a közönség a Zeneakadémia nagytermét, hogy meghallgassa a VII-kulturverseny a szőlő-énekdöntőjébe került 18 énekest. Este nyolc óra múlt, amikor az első énekes, a magyar Mátyás Mária a dobogóra lépett és éjjel egy óra körül járt az idő, amikor az utolsó énekes, a lengyel LJADLISZS elhagyta a színpadot, mégis a közönség a legelőkosobb hangulatban hallgatta végig a fiatal művészek a kettőben előadott számaikat.

Tomboló lelkesedéssel ünnepelték a szovjet énekeseket, akik kimagaslóan a legjobb művészi teljesítményt nyújtották.

DOLUHANOVA-nak, a kiváló szovjet énekművésznőnek egy Csakjovszkij-ária és Bach Avo Maria-jának előadása után a nagy siker miatt ismételnie kell, de ráadásul kap a közönség ZVJZDZJENA-től is, aki Rigoletto egyik áriája mellett ukrán népdalokat énekelte.

Az est legnagyobb sikerét a tüneményes hangu PETROV aratta. Tiszta esengést, mély basszus-baritonján Csakjovszkij Romancót és Berodin Igor herceg című operájának egy dalát adta elő. A közönség lelkes vastapsának engedve a híres Mefisztó-áriát énekelte ráadásul.

A zsűri ójszaka két óraker hozta meg döntését.

A női szőlőénekverseny első díját a szovjet DOLUHANOVA, SZMOLENSZKIJJA és WARSZATSKIJJA nyerték. A második díjat ZVJZDZJENA és TSANDAR ugyancsak a Szovjetunió művészei nyerték. A harmadik díjat a bolgár JORDANOVA-nak és a finn AARIKAINAK ítéltek.

A férfiak versenyt a kimagasló tehetségű PETROV nyerte. A második díjjal a szovjet BUGAJJEV-et és a magyar Gera Istvánt tüntették ki. A harmadik díj nyertesei a bolgár DAMJANOV és a lengyel LJADLISZS. /MTI/

A Szerkesztőségnek figyelmébe!

N1/Mk N1 Mai, B.2.kiadásunkban közölt helyreigazításunk az augusztus 21.-i B.3.kiadásra vonatkozik. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20.kiadás

1949. augusztus 23.

11 óra 30 perc

A vásárosarnokok és nyílt piacok kicsinybeni árának jegyzése

§ Mk N1 Marhahus: rostélyos, felső 8.40, levekusok, tarja, osontos oldalas, szegye/ 8.40, borjúhús: 10.00, birka-hus 7.00-10.00, sertés-hus: karaj /hosszu, rövid/ 19.00-19.50, tarja, comb, lapocka 16.90, oldalas 16.00, szalonna, zsirnák való 19.00, hárj 20.00, zsír 19.00, élő baromfi: tyúk 9.00-10.00, csirke 10.00-11.60, liba 11.00-13.00, kacska 12.00-15.00, tisztított baromfi: tyúk 11.00-12.00, csirke 12.00-14.00, liba 13.00-14.00, kacska 13.00-14.00, tisztított bontott baromfi: liba, kacska aprólék máj 15.00-30.00, hárj, bor 18.00-20.00, zsír 4.00-25.00, mell 13.00-16.00, hát 13.00-16.00, étolaj palackozott literje 12.00, tojás osztályozatlan 0.75-0.80, halak: ponty, élő, nagyság szerint 7.50-14.00, tej és tejtermékek: teljes tej /kannatej/ 1.50, tejjől 5.10, teavaj 23.00-24.00, tehénturó 3.20, kevertturó 8.00, juhturó 11.00, liszt, szabad forg. 3.00, egységes kenyér 1.00, szabad kenyér 1.60, zsemlye és kifli dr 0.50, szárazfőzelék: lenese 3.00-3.30, borso, sárga feles 3.60, 4.20, bab 1.80-2.20, forint.

Zöldségfélék: burgonya, gúlbaba 0.65, nyári rózska 0.65, ella 0.60, sárgarépa 1.60-1.95, petrezselyem 1.80-2.44, bab fejtett 2.40-3.00, vöröslagyma új 0.60-0.65, fokhagyma osomója 0.60-1.20, fejeskáposzta 1.46-1.58, kelkáposzta 1.46-1.83, vöröskáposzta 3.10, kalarabé 0.90-1.02, soska 0.90-1.20, paraj 1.60-1.95, karfiol, tisztított 3.00-4.80, tök főző 0.40-0.55, gyalult 1.00-1.10, zöld tengeri csó db 0.26-0.50, bab fejtettvaló 1.46-1.70, uborka ecetbe való 1.00-1.20, cékla 1.46-1.70, paradicsom 0.40-0.80, paradicsompaprika sárga 1.83-1.95, piros 2.44-3.00, uborka 0.60-0.92, fejesaláta 0.40-0.66, petrezselyem zöldjével osomója 0.40-0.92, sárgarépa osomója 0.40-0.78, zöldbab vajbáb 0.92-1.22, zöldpaprika, hegyes és kecskeszarvu 0.80-1.02, tölteni való tehér és zöld 1.30-1.58, juliska bab 1.40-1.70, paradicsompaprika zöld 1.46-1.70, gomba, tömött csiperke 12.00-17.00 forint.

Gyümölcs: Alma nemes faj II.a. 1.46-1.70, asztali édes 0.80-1.46, alma, rétes 0.80-1.00, körte, nemes faj II.a. 1.22-1.80, közönséges v. logatott 0.70-1.46, ringló 1.00-2.68, szilva, besztecei 1.02-1.22, barack, ősi 1.22-9.76, sárga, kajszli, 0.80-1.20, szilva, olasz kék 1.80-2.68, vörös 0.60-0.66, szőlő 1.20-2.68, görögdiinnye 0.52-0.66, sárgadiinnye 0.80-1.22, dió héjas új 12.20-14.60, dióbél 35.00-36.00, só, étkezési 1.70, aukor szabadforgalmu 6.00-6.80, mak 7.80-9.60, méz 8.50-11.00, rizs 8.60, őrölt paprika 16.70, - 35.60, szilva kék magyszemű 1.80-2.40 forint. /MTI/

L

B 21. kiadás

1949. augusztus 22.

11 óra 45 perc

Kiváló eredményekkel zárultak a Komárom-Esztergom-megyei termelőszövetkezeti csoportok oséplései

ME & b/Mk NI

A Komárom-megyei termelőszövetkezeti csoportok bebizonyították munkájukkal, hogy a közös gazdálkodással, szocialista nagyüzemi termeléssel sokkal kiválóbb eredményeket tudnak elérni, mint a környező egyéni kisparasztok. Különösen meglátszik ez a baji termelőszövetkezeti csoport eredményeiből. A bajiak igyekeztek földjüket a legteljesebben művelni és a tökéletes talajművelés, helyes növényápolás mag is hozta a maga eredményét. Amíg Baj községben az egyéni kisparasztok holdanként 3.30 mázsás átlagot értek el búzából, addig a terelőszövetkezeti csoport dolgozói földjükön 11.22 mázsás átlagtermetet takarítottak be. Némcsak búzából, hanem más gabonaneműkből is kiváló eredmények mutatkoznak. Rozsból 9.80, mázsa volt az átlaguk, szemben az egyéni gazdálkodók 5.70 mázsás termetével, arpából 8.50 mázsát értek el holdanként az egyéni gazdálkodók hat mázsás átlagával szemben.

De nemcsak a bajiak értek el ilyen szép eredményeket, hanem a nagyigmánd-halipusztaiak is, búzából 9.50 mázsát osépeltek, ugyanott 8 mázsa a községi átlag. Ugyancsak 8 mázsa volt a község átlaga rozsból, míg a termelőszövetkezeti csoport tagjai 9 mázsát értek el. A helyes növényápolás következtében árpából holdanként 8 mázsát termeltek a községbőltek 6 mázsás átlagával szemben.

Az pusztaiaknak 12.30 mázsa a búzatermetük, ugyanott 10 mázsa a községi átlag, de túlhaladtak a 10 mázsás rozsalagot is, mert rozsból 12.34 mázsát értek el. Ez a csoport az összalakult, a tavaszi munkálatok tervszerű végzésének tudható be, hogy a tavaszi gabonatermeteknél eddigi eredményeiket túlszárnyalták, így a 10.5 mázsás községi átlaggal szemben árpából 16.50 mázsás termetet értek el. A piszkeiek bebizonyították, hogy gyengébb talajon, mostohább időjárási viszonyok között is lehet növelni a termetet. A községi 6 mázsás búzátlaggal szemben holdanként 8.20 mázsát osépeltek, a négyházas községi rozsalagot is felülmúlták a maguka 8.30 mázsás termetével. Esztergom-Komárom megyében a dolgozó parasztek láthatják a fenti négy termelőszövetkezeti csoport eredményéből a közös munka előnyeit. Ezek a termelőszövetkezeti csoportok bebizonyították, hogy okosabb gazdálkodással növelni lehet földünk termelőképességét és olcsóbbá lehet tenni a termelést. A nagy népszerűségnek örvendő termelőszövetkezeti csoport-tagok tudják, hogy jobb munkával többtermettel elősegítik nemcsak a maguk, hanem az egész ország dolgozóinak boldogulását és a szocialista társadalom felépítését. /MTI/

/aos-vas-

HL

B 22. kiadás

1949. augusztus 22.

12 óra 25 perc

Ujabb jó eredmények a terménybegyűjtésben

Mi/Mk NI

"Az egész országban megszűnt a kenyérjegy" - ez a tény büszkeséggel, örömmel tölti el dolgozó parasztságunkat, hiszen az ő jó munkájuk is nagyban hozzájárult ahhoz, hogy ez bekövetkezhessek. Ennek a nagy eredménynek tudatában most még nagyobb lendülettel, lelkesedéssel folytatja versenyt a terménybegyűjtésben.

Kecskemét környékén egyre több név kerül a verseny táblára, amelyen a verseny pontjait teljesítőket tartják nyilván. Pintér Ferenc, Bugac, aki 675 százalékos gabonabeadással díszelkedhetik, Daróczy Pál ágasegyházi dolgozó paraszt 72 kg helyett 154, Sándor Mihály szentkirályi paraszt 368 kg helyett 595 kg-ot adott be, s így 210, illetve 165 százalékosan teljesítette kötelezettségét.

Vámosmikola község az első közt van a verseny teljesítésében. Egy hónappal ezelőtt hívta ki Szabó István ujjazda és Szmolka Károly régi gazda beadási versenyre a község gazdáit. Nagy lendülettel vették magukat a versenybe a község dolgozó parasztjai és a lendület azóta még csak fokozódott. Egyre több az ilyen feljegyzés a község/falun függő táblán: Pálos Mihály 325, háza Budai József 280, Horváth József 240, Kovács István 230 százalékosan teljesítették a begyűjtést.

A tiszaabonyi gazdák terménybegyűjtési egyéni versenye máris szép eredményeket hozott: Vas László 8 holdas dolgozó paraszt 225 százalékosan, ifj. Szabó Imre négy holdas paraszt 537 százalékosan teljesítette beadási kötelezettségét. Id. Szabó Imre négy holdas gazda 663 százalékos teljesítést vállalt. Az aggteloki Czafik József, akinok három gyermekük van, 640 százalékosan teljesítette begyűjtését, jóllehet csupán öt hold földdel rendelkezik.

Baranyamegyében a második kiértékelés után ugyancsak igyekeznek a dolgozó parasztek, hogy a lomarádást bohozzák. Nagyesényben Csormák István 430, Magyarócsokon Agócsi Imre 410 százalékosan teljesített. Magyarócsokon Zékány Lászlóné tízholdas középparaszt 730 kilo helyett 29 mázsa 33 kilogrammot adott be a dolgozók államának. Minden községben azon igyekeznek a dolgozó parasztek, hogy legalább százszázalékosan teljesítsék begyűjtési kötelezettségüket. Sokan vannak, akik az előírt mennyiség sokszorosát adják be a földművelészetkezetekbe.

Somogy-megyében a községek közötti versenyben első helyen van Főnyed község 95 százalékkal, a második Balatonöszöd 79, a harmadik Kára 77 százalékos begyűjtési eredménnyel.

HL /folyt. köv./

MTI BÉLFÖLDI HÍREK

B 23. kiadás 1949. augusztus 22. 12 óra 25 perc

/Ujabb jó eredmények a terménybogyójtásban... folyt./ Mi/Mk Ni

Mareali községben a legtöbb gabonát a termelő-csoportok adták be: az ő bogyójtási eredményük 392 százalékos. A községben jó eredményt ért el Gosal János 390 és Zsiberás József 293 százalékkal. Borzsony községben Bolla János kilencgyermekes volt gazdasági oszlop, újgazda és mintagazda érte el a legjobb eredményt, aki 1030 kilogram helyett 2373 kiló búzát adott be.

Csongrád megyében a községek versenyében öttömös vezető, de szorosan nyomában van Csánytelek, Tápé, Tömörkény, Szegvár és Mindszent között külön verseny folyik a "mintaközség" címért. Ugyancsak igyekszik kell Mindszent községnek, hogy Szegvár lo ne marasztalja.

A heves-mogyói Bekőlcében Dorkó G. Imre gazda 300 százalékosan tett eloget kötözettségnek, Kormos Kátya s öthold- bal toni kishaszonbórló 23 mázsa terményt adott be. /MTI/

Uj lakóházak, iskolák épülnek az őszre a fővárosban

Bp & Jf/Sk/Mk Ni A fővárosban lendületesen folytatják a harmadik tervév előirányzott építkezési munkálatait. Angyalföldön november elsején 6 kétemeletes lakóházat adnak át a dolgozóknak. Ezekben a házakban 188 kétszobás lakás lesz. Ugyancsak november elsejére fojezik be három hatemeletes pontház felépítését a III. kerületi Zápor- utcában. A három házban 84 kétszobás lakás épül. A Csalogány- és Hattyu-utcában épülő ötemeletes lakóház összesen 43 kétszobás modern lakás ába már október elsején lehet költözni. A XIII. kerület dolgozói részére tejkonyha épül, ahol 1300 összesemő orvosilag ellenőrzött stóril táplálékáról gondoskodnak. A Kőbányai-uti egészségház a kor-szorú egészségvédelemlé intézmény mintaképe lesz. /MTI/

A közlekedés- és postaiügyi minisztérium közli,

Közl.M. 2. Sk/Mk Ni hogy a Petöfi-hidat a magas vízállás miatt to- vábbi intézkedésig forgalmon kívül helyezi. /MTI/

MTI BÉLFÖLDI HÍREK

B 24. kiadás 1949. augusztus 22. 13 óra 15 perc

Az Országos Földrendésvizsgáló Intézet

OFI & Kb/Mk Ni készülékei augusztus 22.-én 6 óra 15 perc 7 másodpercekor erős földrengést jeleztek 8650 kilométer távolság- ból. A készülék legnagyobb kitérése 100 milliméter volt. A föld- mozgás Budapesten 3 és fél órán át tartott. /MTI/

Ujabb változások a VIT augusztus 22.-i műsorában

§ Mk Ni A Margitszigetre hirdotott szovjet ballot- műsor elmarad, helyette 20.30 órakor a Székesfővárosi Zenekar hang- versenye lesz. A szovjet műsorhoz szóló jegyek érvényesek. Kivánat- ra az IBUSZ a jegyeket visszaváltja.

A Városi Színházban hirdotott eschszlovák műsor elmarad, helyette szovjet ballotműsor lesz, a eschszlovák- műsorhoz szóló jegyek érvényesek.

A Sportesarnokban eschszlovák műsor lesz, amol hoz, az Allatkertbe kiadott jegyek érvényesek. /20.30 órai kez- dettel./

Az Allatkertbe hirdotott indiai műsor elmarad. Este 20. 30-kor a MosZ székházában olasz

műsor lesz. /MTI/

A VIT részletes programja augusztus 23.-án és 24.-én

§ Mk Ni idő	augusztus 23. tartalom	hely
9-13	Strandolás, röplabda, asztali-tenisz, szárazföldi és vízi szórakoztató játék	Palatinus-Szé- chonyi.
9-13	egyéni jelvénytörző próbak, kosár- labda, röplabda, asztali tenisz, labda- rugás	Városligeti sportpályák
15-19	Kulturverseny, népi verseny	Magyar Színház
16-	Izraeli műsor	MOSZ terem /Jé- kai utca 4./
17-	Roman műsor	Városi Színház
18-	Mongol műsor	BSZKRT pálya
20.30	A moszkvai Nagy Színház balettkarának műsora	Operaház /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1949. augusztus 22. /A VIT részletes programja...1.folyt./ § Mk Ni

13 óra 20. perc

20.30	Csehszlovák műsor	Nemzeti Színház
20.30	Francia műsor	EDOSZ terem
20.30	Albán műsor	Allatkert
20.30	Szovjet műsor	Margitsziget
20.-	Kulturverseny. Zongora-döntő	Zeneakadémia nagytér
16-20	Sportbomlató, Korékpár, Ökölvívás	Millionárius pálya
20.-	Bál	Széchenyi fürdő
9-23-18	Óránkénti folytatólagos híradó és dokument. filmelőadások	Ady-mozi
17-19	Szovjet dokument film	Royal Apollo
19-21	Szovjet dokument film	Royal Apollo
21-23	Szovjet dokument film	Royal Apollo
17-19	"Lenin"	Uránia
19-21.	"Lenin"	Uránia
21-23	"Lenin"	Uránia
17-23	Remán műsor. Az előadandó filmekből a közönség tartalmi kivonatot kap.	Corvin
17-23	Petistovka, tartalmi kivonattal	KAOSZ /Jókai u.6./
21-23	"Talpalatnyi föld"	Városliget
20.30	Gollérthy, tabáni oldal táborni Komszomol műsor.	Gollérthy

A VIT Nemzetközi Kiállítása egész nap nyitva van. Jegyek a helyszínen.

Augusztus 24.

9-13	Strandolás, röplabda, asztalitenisz, szárazföldi és vízi szórakoztató játékok	Palatinus, Széchenyi
9-13	Egyéni jelvénytörzsi próbák, kosárlabda, röplabda, asztali tenisz, labdarúgás	Városliget sportpályák.
20.30	Kulturverseny. Kórus - díjkiosztás	Opornáz
20.30.	Kulturverseny. Népi és ballottáncosok díjkiosztása	Margitsziget
20.30	Kulturverseny. Hangszeresek díjkioszt.	Zeneakadémia nagytér
16-19	Lengyel műsor	Városi Színház
16-19	Albán műsor	Opornáz
16-19	Kanadai műsor	Nemzeti Színház
20.30	Szovjet műsor	Városi Színház
20.30	Bolgár műsor	Nemzeti Színház
20.30	Ó sztrák műsor	Magyar Színház
20.30	Angol műsor	EDOSZ terem
20.30	US A-műsor	MOSZ terem /Jókai utca 4.
20.30	Német műsor	VASAS terem /Koltéi Anna u./

/folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1949. augusztus 22.

13 óra 20. perc

Időjárásjelentés

& Mk/Mk Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 22.-én, hétfőn délből:

Az ukrájnai vihareiklon lassan észak felé folytatja útját. A Dnyopr környékén még mindig tartanak a hős szélviharok, sok felé esik az eső, a hőmérséklet helyenként még a 10 fokot sem érte el. Közép-Európaiban ezzel szemben az északnyugati szél erősebben mérséklődik és a felmelegedés erősödik. Hazánkban vasárnap a hőmérséklet általában 10-21 fokig emelkedett. Felhőátvonulásokból az északkeleti határszávon néhány helyen egy millimétert meg nem haladó mennyiség hullott. Az éjszakai lehülés változatlanul erős volt. A talaj közelében Pécs és Baja környékén 8 fok alá hűlt le a levegő. /osó

Budapest vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 5.5 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 3.9 milliméterrel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapest hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 21 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter alig változik.

Várható időjárás kedd estig: Mérséklődő északnyugati, északi szél. Felhőátvonulások valószínűleg eső nélkül. A hőmérséklet emelkedik. Távolabbi kilátások, néhány napig száraz, melegebb idő. /MTI/

/A VIT részletes programja...2.folyt./ § Mk Ni

20.30	népi demokráciák közös műsora	Allatkert
20.30	Táborni. A szabadságáért harcoló ifjuság táborni	Gollérthy
9-23	Óránkénti folytatólagos híradó és dokument filmelőadások	Ady mozi
17-19	"Törvény nevében"	Royal Apollo
19-23	"Apáról fiúra"	Royal Apollo
17-23	Hongol műsor. Tartalmi kivonattal	Uránia
17-19	Kínai műsor /film/	Corvin
19-21	Kínai műsor "	Corvin
21-23	Kínai műsor	Corvin
17-23	"Dimitrov" /film/	KAOSZ /Jókai u.6./
21-23	"UjMagyarország"	Városliget
17-23	Köszvény dokumentfilmek	Színházi Főiskola

A VIT Nemzetközi Kiállítása egész nap nyitva. Jegyek a helyszínen. /MTI/ H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1949. augusztus 22. 13 óra 55 perc

Vízállás jelentés

§ Mk/Mk N1 Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal vízrajzi osztálya jelenti:

A Duna Esztergomig apad, lejjebb árad. Gönyű és Paks között igen magas, Dunaremeténél, valamint Baja és Gombos között magas, máshol közepes vízállású. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 13,5, Budapestnél 13,5, Mohácsnál 14,5 Celsius fák.

A mai dunai vízállások: Scharding 360 cm 35 %, Aschach 250 cm 33 %, Linz 234 cm 33 %, Strudon 503 cm 41 %, Kroms 411 cm 42 %, Bécs 435 cm 52 %, Pozsony 544 cm 57 %, Dunaremeto 454 cm 62 %, Gönyű 580 cm 80 %, Komárom 609 cm 83 %, Esztergom 574 cm 85 %, Budapest 710 cm 81 %, Dunapentele 563 cm 81 %, Dunaföldvár 532 cm 83 %, Paks 678 cm 81 %, Baja 738 cm 75 %, Mohács 738 cm 73 %, Bozdán 536 cm 69 %, Apatin 551 cm 66 %, Gombos 482 cm 61 %, Ujvidék 396 cm 57 %, Zimony 258 cm 47 %.

A Rába Szentgotthárdnál minusz 62 cm 7 %, Győrnél 547 cm 79 %, A Dráva Zákányánál 110 cm 32 %, Barcsnál 199 cm 40 %, Drávaszabolcsnál 250 cm 49 %.

A Tisza Vásárosnamény és Tiszafüred között apad, máshol árad. Tokajig alacsony, lejjebb közepes vízállású. A Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 17, Szegednél 18 Celsius fok.

A mai tiszai vízállások: Tiszabecs minusz 25 cm 15 %, Vásárosnamény minusz 40 cm 17 %, Tokaj 137 cm 31 %, Tiszafüred 224 cm 42 %, Szekes 246 cm 43 %, Csongrád 170 cm 41 %, Szeged 236 cm 42 %, Tittel 358 cm 55 %.

A Szamos Csongornél minusz 9 cm 11 %, A Bodrog Sárospataknál 165 cm 25 %, A Sajó Bánrévénél 64 cm 19 %, A Hornád Hidasnémetinél 140 cm 40 %, A Berettyó Berettyóújfalunál minusz 136 cm 1 %, A Körösök Körösszakálnál minusz 28 cm 11 %, Bolonyosnál minusz 20 cm 13 %, Békésnél 112 cm 25 %, Gyománál 330 cm 47 %.

A Maros Makónál 145 cm 32 %.

A Balaton Siófoknál 42 cm 22 %. Vízhőfok: 16.
A Volonoci tó Agárdnál 89 cm.

Várható vízállás Budapestre holnap: 680 cm.

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1949. augusztus 22. 15 óra — perc

A köztársasági elnök kiténtette Szimonidesz Lajos tábort püspököt

Kö.H. FK/Mk N1 Szakasits Árpád köztársasági elnök hétfőn délután kihallgatáson fogadta Szimonidesz Lajos vezérőrnagyot, tábort püspököt és a demokratikus honvédség szellemi nevelőse terén kifejtett eredményes munkájáért átnyújtotta neki a Magyar Köztársasági Elnöki Rend középkeresztjét. /MTI/

A rádió augusztus 2.-i VIT-műsora

§ Mk N1 Kossuth rádió:
6.00 óra Üdvözljük a világ ifjúságát. Hanglomezsműsor.
12.10 " A MINSZ világifjúsági hírei
15.00 " Ifjúsági énekkarok műsora
17.10 " Világifjúsági híradó. Halyszini közvetítések a VIT eseményeiről.
18.30 " A Román Népköztársaság ünnepe.
22.20 " A világ ifjúsága együtt énekel.
23.10 " A magyar rádió a világ ifjúságához

Petőfi rádió:

14.50 óra S zása és a többiek. A VIT műsora.
16.00 " A Világifjúsági Találkozó dalai.
20.20 " Hangos Ujság. Beszámoló a VIT eseményeiről.
21.10 " A MINSZ világifjúsági hírei. /MTI/

Diadalmonot volt a Komszomol-ifjak salgótarjáni, ózdi és diósgyőri látogatása

PJ % Hb/Mk Ni FT Virágos ővel, örömmujongással fogadta Észak-Magyarország népe a hős lenini Komszomol kultúresportját, amely vasárnap reggel indult el Budapestről, hogy a salgótarjáni, ózdi és diósgyőri dolgozókat megismertesse a világ úljáró szocialista művészetével és tolmácsolja a városok munkásifjúságának a Komszomol harcok üdvözlését.

A zászlódiszba öltözött városokban és falvakban mindonütt, ahol a szovjet ifjúsági küldöttek áthaladtak, virágosővel, diadal-
kapuval fogadták őket és ajándékokkal kedveskedtek nekik. Kálózd,
Bükkeresztos, Pétervásár és az utbaeső más falvak lakossága virágok-
kal borította el a gépkocsikat és népi háziéssokkal díszített torító-
kat, népi motívumokkal díszített vázakat és más ajándék tárgyakat
nyújtottak át a küldöttség tagjainak. PL /folyt.köv./

/Diadalmenet volt a Komszomol-ifjak...1.folyt./ PJ % Hb/Mk Ft Ni

Salgótarján

határán óriási diadalkapu fogadta az érkezőket: Eljen a szovjet és a magyar nép szétszakíthatatlan barátsága, éljenek a hős Komszomol küldöttei - hirdette a felirat.

A szovjet ifjúsági küldöttséget Salgótarján határától motoros díszszázad és lovas bandórium kísérte a városba. Az utamon a salgótarjáni uttorók álltak díszőrséget. A szovjet ifjúsági küldöttség kiszállva az autóbusból, a lakosság határtalan lelkesedése és éljenzése közben a Szabadság-térre ment, ahol megkoszorúzták a város felszabadításáért vívott harcban hősi halált halt szovjet harcosok emlékművét. Diadalmenetben vonult a város Fő-torórára a szovjet ifjúsági küldöttség, ahol a hatalmas felállított díszmólványon bemutatta kulturműsorát.

Salgótarján dolgozó i nevében Papp Gyula MDP titkár és Nagy Lajos polgármester üdvözölték a nagy szocialista Szovjetunió ifjúsági küldöttségének csoportját.

VIKTOR GOLOVANOV, a szovjet ifjúsági küldöttség csoportjának vezetője köszönetet mondott a meleg fogadtatásért.

A szovjet ifjúsági küldöttség csoportjának kulturműsorát a város Fő-torán összegyűlt sokszázfős közönség színnel nem akará tapssal fogadta. A fiatal szovjet művészeknek sok számot meg kellett ismételniük.

Az ünnepség a késő délutáni órákban a DIVSZ Himnusz előkelőséggel ért véget. Utána a salgótarjáni gyárak és üzemek dolgozói maguk készítette gyönyörű ajándékkal halmozták el a szovjet ifjakat. Az autók mellett tolongott Salgótarján városának apraja-nagyja, hogy közel szorítva bucsúzzon a világ ifjúságának példaképe, a Komszomol küldötteitől.

Ozdon

A szovjet ifjúsági küldöttség csoportja ezután Ozdra látogatott, ahová a késő esti órákban érkezett meg. A város lakossága már napok óta készült a fogadásra. Megkapó jelenetek játszódtak le a fogadásnál. Az ózdi SZIT fiúk és lányok körülfogták a szovjet fiatalokat, kezét szorították velük és egymás nyakába borulva üdvözölték egymást. Az ózdi vasasok nevében Bartha Gyula MDP titkár, az ózdi SZIT-esek nevében pedig Pabolicski József köszöntötte a szovjet ifjúsági küldöttséget.

146

/folyt.köv./

/Diadalmenet volt a Komszomol-ifjak...2.folyt./ PJ % Hb/Mk Ni

A SZIT ifjakkal karra karbaöltve, a DIVSZ Himnusz énekeltve vonultak be a szovjet ifjak a vas- és fém munkások szakszervezetének helyi szervezetének zászlószobájába ültözött, gyönyörűen földiszitott nyári szabadtéri színpadra.

Drenkó István, Ozd város MDP pártszervezetének titkára üdvözítő szavaiban kiemelte, nagy megtiszteltetés az ózdi ifjúság számára, hogy városában üdvözölheti példaképe, a hős lenini Komszomol küldötteit.

" Eljen Sztálin! Eljen Rákosi! Eljen a szovjet és magyar nép barátsága! - zúgott föl a kiáltás ezrek és ezrek ajkáról.

VIKTOR GOLOVANOV, a szovjet ifjúsági művész küldöttség csoportjának vezetője válaszában a Komszomol ifjak forró üdvözlését tolmácsolta a magyar ifjúságnak és a magyar népnek.

Az ünnepi kulturműsor keretében fellépett a moszkvai 24 ipari tanulóiskola népi hangszereken játszó zenekara, a BERJOZK. táncgyűttes, MIRJAM MAMUDOVA, a kirgiz Állami Opera énekesnője, ANVER BARAJEV, az üzbég állami filharmónia tagja, a lett szocialista tanácsköztársaság Állami operájának balettdyűttese, JEVGENYIJA PETRUSZ-OSUPE, a rigai Állami Opera művésznője és mások.

A kulturműsor után az ózdi vasgyár dolgozói ajándékokat, - közte egy hatalmas vörös himzett szívet - nyújtottak át a szovjet ifjúsági küldöttség tagjainak.

Az ünnepség a késő éjszakai órákban ért véget. A szovjet fiatalokat Ozd lakossága énekeszöval kísérte szállására. /Folyt.köv./

Felsorakozunk a Szovjetunió és a világ haladó ifjúsága mellé - a kínai küldöttség sajtótájékoztatója

FT/Sk/Hnó Gá. A budapesti Világifjúsági Találkozón tartózkodó Szabad Kína ifjúsági küldöttsége a kínai nép felszabadító harcáról, a nép és az ifjúság helyzetéről hétfőn délelőtt tájékoztatta a magyar és külföldi sajtó képviselőit.

Mindenekelőtt a küldöttség helyettes vezetőjét

HSIAO HUA

tábornokot mutatták be. HSIAO HUA 34 éves. Tizenöt éves korában lépett a felszabadító kínai hadseregbe és jelenleg mint tábornok vezető a IV. hadsereget. A japánok elleni küzdelemből hősiességgel és önfeláldozással vett ki részt. Tiencsin felszabadítása legnagyobb részt az ő érdeme. /Folyt.köv./ 146

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1949 augusztus 22

17 óra - perc

/Felsorakozunk a Szovjetunió és a világ....1.folytatás./

SzK/SH/FT/Hnó Gá

A Kínai Kommunista Párt Központi Bizottságának és az Összkinai Demokratikus Szövetségnek tagja.

Ezután HSIAO HUA a magyar és külföldi sajtó képviselői részére sajtótájékoztatót tartott:

§ KE/SH/FT/Hnó Gá

A Párt vezetésével

- A kínai nép az 1946-tól 1949-ig: hároméves győzelmes felszabadító harcában - kezdte beszámolóját - megdöntötte a Kuomintang reakció s uralmát. Nanking április 23-i felszabadításával leromboltuk a Kuomintang- reakció központi bástyáját, Sangháj május 27-i felszabadításával pedig hatalmunkba került Kína legnagyobb kikötője. Néhány héttel ezelőtt felszabadult a leggazdagabb rizstermelő tartomány, Hunan és fővárosa Csangsa is. Ezáltal a Kuomintang reakciós kormányának maradék erői a délkinai Kanton körül elterülő szűk térségbe kényszerültek. Szilárdan hisszük, hogy rövidesen felszabadítjuk egész Kínát.

- A kínai nép felszabadító harcának sikere a kedvező belső és külső körülményeknek köszönhető. Belföldi viszonylatban mindenképpen szólni kell a Kínai Kommunista Pártról, amely 1921 évi megalapítása óta irányító szerepet visz. A Párt Marx, Engels, Lenin és Sztálin elméletével felfegyverzetten szilárd fegyverben, állandóan ömbírálat mellett, szoros kapcsolatban áll a nép tömegeivel. Ilyen Párt vezetés mellett épült ki a nép fegyveres erője. Ilyen Párt vezetés mellett létesült az egységes harcok arénája, Kína minden forradalmi rétegéből és forradalmi politikai pártjából.

- Külső viszonylatban elsősorban a Szovjetunió vezette imperialistaellenes demokratikus tábornak tartozunk hálával. Ez a demokratikus tábor nagymértékben meggyengítette az imperialisták erejét Európában, és ennek következtében Ázsiában is, különösen Kínában meggyengült az imperializmus lánc. Hálával tartozunk az európai és amerikai tőkés országok egyre erősödő munkásmozgalmának is, amely belülről támadja az imperializmus erejét és bátorítja, támogatja a kínai nép s szabadságharcát. Nagy segítséget jelent számunkra végül a gyarmati- és függő országok elnyomott népei felszabadító- és függetlenségi mozgalmak.

- A kínai nép felszabadító háborújának fontos győzelme pillanatában Kína népe és ifjúsága Mao-Co-Tung tanítását követi, amely így szól: "Adjatok hálát elsősorban Marxnak, Engelsnek, Leninnek és Sztálinnak a fegyverekért, amelyeket nekünk adtak. Ezek a fegyverek nem géppuskák, hanem a marxizmus-leninizmus tanai."

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1949 augusztus 22.

17 óra 02 perc.

A Szovjetunió tánékultúrája

Di/Sk/P Ni

A Magyar Tánecsövetség felkérésére IGOR MOJSZEJEV, az Orosz Szocialista Köztársaság érdemes művésze, a világhírű Mojszejev táncsoport vezetője, kétfőn délben a Zeneművészeti Főiskola Odry Árpád termében előadást tartott a Szovjetunió tánékultúrájáról. Ismertette a balettművészet oroszországi fejlődését, rámutatva arra, hogy az orosz balett a nyugati balettkultúrától függetlenül fejlődött naggyá.

Ez a balettművészet - mondotta - szemben a nyugati s főleg a francia balettkultúrával, a kifinomodott tánctechnikát nem tekinti öncélúnak, hanem a táncban kifejeződő érzelmek és mély eszmei tartalom kifejezőjének. A Szovjetunió balettművészete, amely a Nagy Októberi Forradalom után reneszánsz fejlődésnek indult, az orosz balett évszázados hagyományain épül, továbbfejlesztve azt, ami abban értékes volt. A szovjet balettből a régi orosz balettel szemben újat jelent a nép művészete felé fordulás, a népművészet kiapadhatatlan kincsostárából vett kellékek alkalmazása a legmagasabb színvonalú művészi produkciókban is - fejezte be előadását IGOR MOJSZEJEV. /MTI/

Az üzemi dolgozók kijelölték a 3000 új élmunkást

SzOT % Hb/Hb/P Ni

A múlt héten befejeződött az üzemekben a 3000 új élmunkás kijelölése, akiket a Szakszervezetek Országos Tanácsa élmunkás-jelvényvel tüntet ki.

A dolgozók üzemi értekezleteken tárgyalták meg az élmunkások kijelölését. A dolgozók a legjobbakat javasolták az élmunkás kitüntetésre. A javasoltak számban igen nagy számmal szerepelnek az újítók és munkamódszer-átadók. A három ezer élmunkás-kitüntetést jövő héten a szakszervezeti napok keretében osztják ki. /MTI/

A közlekedés- és postaügyi minisztérium közli,

Kozl.M.& Sk/P Ni

hogy a Budapest 62 és 72 számú postahivatalok Krag rendszerű bélyegzőgépükben augusztus 29-től szeptember 30-ig JÖJJÖN A BUDAPESTI NEMZETKÖZI ŐSZI VÁSÁRRA - 50 SZÁZALEKOS VASUTI KEDVEZÉSEN szövegtű hirdető hengerfejet használják. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1949 augusztus 22

17 óra 8 perc

/Felszabozunk a Szovjetunió és a világ...2. folytatás/

Ks./SH/FT/Hná Gá

A kínai ifjúsági mozgalom

- folytatta - 1919 május 4-i megindulása óta szoros kapcsolatban áll a Kínai Kommunista Párttal, és az egész kínai nép felszabadító harcával. A kínai ifjúság világosan látta a kínai forradalom főjellegettségét, amit Sztálin úgy fejezett ki, hogy "fegyveres forradalom fegyveres ellenforradalommal szemben". A Kínai Kommunista Párt vezetőse alatt ifjaink fegyvert ragadtak és tizedről esatlakoztak a népi felszabadító hadsereghez. A népi felszabadító hadsereg mai négy milliós létszámából 70-80 százalék az ifjúság sorából került ki. Az ifjúság a hősiesség és önfeláldozás dicső szelleméről tett tanúságot a csatárokban és számtalan legendás haditettrel vitt véghez.

- A termelő újjáépítésben Kína ifjúságai és paraszti ifjai hősi rehasapatot alkottak. Lelkesen követték a demokratikus kormány felhívását és a gyárakban, falvakban, közlekedési- és építkezési vállalkozásoknál munkaversenyeket szerveztek, amelyekből az ifjú ölmunkásoknak és munka hőseinek nagy tömege nőtt ki.

- Értelmiségi ifjúságunk a munkásokkal és paraszttal egységben vesz részt Kína új kulturájának megteremtésében. Külön ki kell emelnem a kínai diáktömegeket, amelyek számtalan hősi és vörös harcban szolgálták a kínai forradalmat. A felszabadított területeken pedig buzgón tanulmányozták a diákok a marxizmus-leninizmus elméletét és Mao-Co-Tung tanításait, hogy kiváló forradalmi és építő kádorokká képezzék magukat.

- Szervezeti szempontból a kínai ifjúsági mozgalom gerince a Kínai Új Demokratikus Ifjúsági Liga. A Liga legfőbb feladata, hogy az ifjúságot a marxizmus-leninizmus szellemében nevelje, az ifjúság széles tömegeit a Kommunista Párt köré tömörítse és harcra szólja az egész kínai nép, az egész emberiség haladásáért. Az Új Demokratikus Ifjúsági Liga 1946-ban létesült és mintegy 400 ezer tagot számlál.

- Kínai diákok a Kínai Kommunista Párt és a Kínai Új Demokratikus Ifjúsági Liga vezetésével alakították meg szervezetüket, a Kínai Diákszövetséget. A Szövetség taglétszáma egymillió 20 ezer.

- Kína valamennyi ifjúsági szervezetének általános szövetsége, a Demokratikus Ifjúság Össz kínai Szövetsége, 1949 májusában alakult meg a Kommunista Párt vezetőse alatt és gerince az Új Demokratikus Ifjúsági Liga. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1949 augusztus 22.

17 óra 10 p.

Rákosi Mátyás üdvözlőtávirata a román nép felszabadulásának ötödik évfordulójára

§ P Ks, Rákosi Mátyás, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkára a román nép felszabadulásának ötödik évfordulójára az alábbi táviratot intézte Gheorghiu Dejhez, a Román Munkáspárt főtitkárához:

"Kedves Elvtárs!

A Magyar Dolgozók Pártjának nevében fogadja férrő üdvözlőmet abból az alkalomból, hogy a Román Népköztársaság most ünnepli a fasiszta önkényuralam megdöntésének és a hatalmas Szovjetunió győzelmes hadserege által történt felszabadításának ötödik évfordulóját.

A román dolgozó nép a Román Munkáspárt vezetésével a közös felszabadítéknak, a nagy Szovjetunió támogatásával győzelmesről-győzelmesre haladt, felépítette népi demokráciáját, lerakta a szocializmus szilárd alapjait.

A magyar dolgozó nép a legnagyobb örömmel és rokonszenvvel kíséri a baráti és szövetséges Románia felszabadult népének hatalmas erőit, őszinte szívből kívánja, hogy az eljövendő esztendőkhöz minden öelkitűzését a legjobb siker kerénezza. Sikert kívánunk a Román Munkáspártnak, elsősorban a béke megtartásáért vívott harcban, amelyet a Szovjetunióval az élen közösen folytatnak a világ haladó erői.

Eljen és virágozzon a Román Népköztársaság! Eljen és erőpödjön a román dolgozó nép élősapata és vezetője, a Román Munkáspárt!

Ferrő olvtársi üdvözlőttel:

Rákosi Mátyás,
a Magyar Dolgozók Pártja
főtitkára.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.35. kiadás

1949 augusztus 22.

17 óra 10 p.

Osztályukhoz hú, jól képzett vezetőket ad fejlődő iparunknak az új vállalatvezető-iskola

TF/Sk/P N1

A nehézipari minisztérium általános oktatási osztálya egyhónapos vállalatvezető-iskolát létesített, amely hétfőn nyílt meg. A megnyitó ünnepségen a Világifjúsági Találkozóra jött kínai, bolgár, francia és északamerikai ifjúsági küldöttség tagjai is megjelentek.

Bartos Livia megnyitó szavai után Czottner Sándor nehézipari államtitkár beszélt. Az iskola népünk hú szilárdabbá tévőbbképzését van hivatva előmozdítani - mondotta. Ez az iskola is hűen tükrözi vissza alkotmányunkat, mert résztvevői a munkásság és a dolgozó parasztság legjobbjaiból kerülnek ki. Az új vállalatvezető-iskola hallgatói megtanulják a helyes bérezés szociális és politikai jelentőségét, a kereskedelmi és üzemi könyvelést, az ipari vállalatok szervezésének feladatait a szélesedik politikai látókörük. Az iskola osztályukhoz hú, jólképzett vállalatvezetőket ad fejlődő iparunknak.

A kínai delegáció nevében La-Fu, a kínai ifjúsági szervezet pekingi körzetének titkára üdvözölte a vállalatvezetői iskola hallgatóit. Ennek az iskolának az a feladata - mondotta - hogy hallgatói, a vállalatvezetők, országuk szocialista iparát a nép ügyére tovább fejlesszék. Mi, kínaiak Mao-Ce-Tung vezetésével évtizedek óta hősi cselekedeteket végrehajtunk a szabadságunkért és nagy harcunk a győzelmes befejezés felé közeledik. Szívesen fejejtjük el, hogy ezt a győzelmet elsősorban a hatalmas Szovjetuniónak köszönhetjük. A kínai és a magyar nép között mély barátság szövődik és népeink vállvetve haladnak előre a szocializmus megvalósítása felé.

A vállalatvezetői tanfolyam hallgatói határtalan lelkesedéssel ünnepelték Sztálint, Mao-Ce-Tungot és Rákosi Mátyást és éltették a kínai delegáció tagjait.

A francia ifjúsági küldöttség nevében LABRONE PIERRE, a Bolgár Ifjúsági Szövetség nevében MITKO DIMITROV üdvözölte a tanfolyam hallgatóit. A nehézipari minisztérium MDP pártvezetője részéről Kálmán Jenő üdvözölte a külföldi vendégeket.

/MTI/

Helyesbítés

N1/P

Mai B.28.kiadásunk második hírében a rádió augusztus 23-1 VIT-műsorát közöltük.

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B.36. kiadás

1949 augusztus 22

17 óra 25 perc

/Fols_orakozunk a Szovjetunió...3.folytatás./Ka/SH/FT/Hró 0

A Szövetség 4 millió 420 ezer tagja közül 1 millió 500 ezer ifjúkatoná, 500 ezer ifjuniós, 1 millió parasztifju, 1 millió 20 ezer diák és 400 ezer az Új Demokratikus Ifjúsági Liga tagja.

Négy és félmillió fiatal nevében....

A Budapestre érkezett kínai küldöttség vezetője, LIU OSHN OSI, a Demokratikus Ifjúság Össz kínai Szövetségének elnöke. Két helyettese HSIAO HUA tábornok és HAN TSEN SI, a Kínai Új Demokratikus Ifjúsági Liga központi bizottságának tagja. A 127 tagú küldöttség a kínai népi felszabadító hadsereg ifjú hőseiből, fiatal élmunkásokból és mintagazdákból, ifjúsági mozgalmi harcosokból és ifjú művészekből áll.

A kínai küldöttség tehát teljes mértékben képviseli a Demokratikus Ifjúság Össz kínai Szövetségének 4 millió 420 ezer tagját.

A kínai ifjúság első feladata, hogy a Kommunista Párt vezetése alatt, az egész kínai néppel összefogva, végtovon az imperializmus, feudalizmus és bürokratikus kapitalizmus kínai uralmának és megdöntse ezek megtöretőit, a reakciós Kuomintang-kormányt, hogy teljessé legyen a kínai nép felszabadítása.

Feladatunk másodszer - folytatta HSIAO HUA - hogy a Kommunista Párt vezetése alatt, az egész kínai néppel összefogva, továbbgyökörjünk az újjáépítés politikai, gazdasági-, kulturális- és nemzetvédelmi munkájában. Ennek a két kötelességnek teljesítése érdekében mi, ifjú kínaiak, szilárdan támogatjuk és elszántan küzdünk a népi demokratikus diktatúra megvalósításáért.

A Szovjetunió vezetete szocialista tábor oldalán állunk

Nemzetközi szempontból az a feladatunk, hogy támogassuk a Szovjetunió vezetete imperialista-ellenes demokratikus táborát - az amerikai tőkésök ellenőrzése alatt álló, imperialista, antidemokratikus táborral szemben. A demokratikus ifjúsági világmozgalelem elvált négy osztondoje alatt sürűn hallottunk érvelést a nyílt állásfoglalás ellen. De mi, kínai ifjak MAO-CE-TUNG elnök tanítását követve, határozottan állást foglaltunk. MAO elnök arra tanított bennünket: Ha a kínaiak nem akarnak az imperialisták oldalán állni, akkor a szocialisták oldalára kell állniuk./Folyt.köv./ HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1949 augusztus 22.

17 óra 30 p.

Az Országos Közellátási Hivatal

ME & Sk/P Ni értesíti mindazokat a fogyasztókat, akiknek az önellátása 1949 július 31-ével megszűnt, hogy a szeptember hóra érvényes lisztjegyciket 1949 augusztus 26-tól a lakásukhoz tartozó jegyfióknál átvehetik. /MTI/

A budapesti pedagógiai főiskolán

VKM & Sk/P Ni augusztus 29-én, hétfőn reggel 8 órkor írásbeli pótfelvételi vizsga lesz azok számára, akik a VIT miatt a felvételi vizsgán nem tudtak megjelenni. /MTI/

Dobi István és Kállai Gyula üdvözlő távirata a Román Népköztársaság ünnepe alkalmából

Bold. Titk. & Jné/P Ni Románia felszabadulásának ötödik évfordulója alkalmából Dobi István miniszterelnök a következő táviratot intézte Groza román miniszterelnökhöz:

"Románia felszabadulásának ötödik évfordulója alkalmából kérem, fogadja Miniszterelnök Ur, legőszintébb szeretnosc-kívánataimat. Magyarország, amely ugyancsak a hatalmas Szovjetunió-nak köszönheti felszabadulását és azt a demokratikus fejlődést, amely népköztársasági alkotmányának megalkotásához vezetett, együtt ünnepel ezen a napon a Román Népköztársasággal. A magyar nép baráti és szövetséges együttérzéssel kíván a román népnek a szocializmus építésében kifejtett eredményes munkájához további fényes sikereket. Dobi István."

Kállai Gyula külügyminiszter az alábbi táviratot küldte Anna Paukernak, a Román Népköztársaság külügyminiszterének:

"A baráti és szövetséges Román Népköztársaság felszabadulásának évfordulója alkalmából legmélyebb jókívánataimat küldöm Önnek. Augusztus 23-a nagy jelentőségét a magyar nép annál is inkább átérzi, mivel felszabadulását az évszázados elnyomás alól maga is a Szovjet Hadsereg hősiességének és önfeláldozó haradjának köszönheti. A román nép felszabadulásának ötödik évfordulója népeinket közös tábortban találja: a Szovjetunió vezette békefrontban zavartalan és szoros barátságban működnek együtt népeink boldog jövője, valamint a béke és az emberi haladás nagy ügye érdekében. Kállai Gyula." /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1949 augusztus 22

18 óra 10 perc

/Folsorakozunk a Szovjetunió és a világ...4. folytatás. Ko/SH/FT/Hné Gá

Nincs kivétel a szabály alól. Harmadik ut nincs!

- A béke erői ma élet-halál harcot vívnak a háborus uszítókkal. Véleményünk szerint azonban a világ békéért harcoló erői/beloértve a kapitalista országokon belül működő erőket/, ha összefognak, ologondók, hogy megfússítsák az imperialista tömb háborus mesterkedéseit, megsommisítsák az új világháború veszélyét és feltartóztathatatlannul vigyék előre a haladás eszméjét. Ez az az irány, amelyben mi is haladunk.

- A kínai nép folszabeditő háborújának győzelme nagy bátoritást jelent a világ minden elnyomott népe számára. Szükségesnek tartjuk, hogy a gyarmati és függő országok imperialistaellenes erői összefogjanak az imperialista és reakciós elnyomás leküzdésére, a függetlenség és szabadság kivívására. Mi, Kínai fiataljai, száz osztalig sinylottuk az imperialisták támadását és elnyomását. Most elszántan monotelünk előre, a gyarmati és függő országok elnyomott ifjúságával vállaltva, a nemzeti felszabadulás büszke zászlaja alatt.

- Mi, kínai demokratikus ifjak, melegen támogatjuk a Demokratikus Ifjúsági Világszövetséget és a Nemzetközi Diákszövetséget. Ennek a két szervezetnek zászlai alatt folsorakozunk a Szovjetunió és a népi demokratikus országok haladó ifjúsága, a kapitalista országok imperializmus ellen küzdő ifjúsága és a gyarmati/elnyomott országok demokratikus jogokért küzdő ifjúsága mellé, haragra a tartós békéért, a népek nemzeti függetlenségéért, a népi demokráciáért és a jobb jövőért. Bizunk benne: a miénk a végső győzelem. Fés

Szk/Sk/Hné FT Gá hatalmas tapssal fogadott beszámoló után az újságírók kérdésekre öszönével arasztották el a kínai küldöttség vezetőit. A földreform kérdésre vonatkozóan HSIAO HUA elmondotta, hogy a földbirtokreform százmillió kínai dolgozó parasztot juttatott földhöz. A földreformnak köszönhető, hogy a termelés megnövekedett és a parasztok életszínvonala magasabb, mint azelőtt volt.

A továbbiakban hangsúlyozta, hogy a gazdasági élet fel-lendülésével nagyon sokat fejlődött a kulturális élet is. Kínában az analfabéták száma igen magas volt, a felszabadulás óta azonban állan-dóan csökken.

Egy kérdésre válaszolva HSIAO HUA elmondotta, hogy az ifju-sági mozgalom a Kuomintang-területen is erősen kifejlődött és nagyban hozzájárul a partizánmozgalom hatalmas mértékű elterjedéséhez. /MTI/

Ni

WG

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 39. kiadás 1949 augusztus 22. 18 óra 15 perc.

A Rádió ünnopi műsere a Román Népköztársaság napján

§ P Ni A Rádió is megünnepeli augusztus 23-án a Román Népköztársaság nagy ünnepét. A Kossuth rádióban 18.30 órakor nagy összejáratás omlókozik meg a folszabadult román nép hatalmas erdményeiről; 22.20 órakor pedig a Nemzeti Színházban augusztus 22-én megtartott ünnopi díszelőadást közvetíti a rádió. /MTI/

Gyarmati nap a rádióban

§ P Ni A VIT keretében augusztus 24-én gyarmati napot tartanak, a folszabadulásukért küzdő gyarmati népek tisztelőt ére. Ezen a napon 22.20 órakor a Kossuth-rádióban "A világ ifjusága együtt énekel" című műsorban nagy zene, verses összejáratásban szólanak meg a gyarmati népek küldöttei, dalai és versei. /MTI/

A Magyar Irók Szövetsége

MI. Sz & Ek/P Ni Románia folszabadulásának ötödik évfordulója alkalmából a következő táviratot intézte a Román Irók Szövetségéhez:

"Románia dolgozóinak folszabadulási ünnepe ünnepe a magyar dolgozóknak is. Elvtársak szeretőttel köszöntünk Bonnoteket és általatok Románia dolgozóit és kívánunk további országépítőkötökhöz sok sikort. Magyar Irók Szövetsége novóben Gergely Sándor elnök, Barabás Tibor ítétkár." /MTI/

A főváros díszelőadása a VIT küldötteink tisztelőtóra

Bp. § JP/Jné/P Ks A főváros vasárnap este a VIT alkalmából díszelőadást rendezott a margitszigeti Szabadtéri színpadon, a VIT küldötteink tisztelőtóra. A díszelőadáson Köböl József alpolgármester mondott megnyitó beszédet.

- Fővárosunkat a Szovjetunió csapatai szabadtöltötték fel és tizenötözer fiatal szovjet katona a vörövel váltotta meg Budapest népét a további szovjedéstől. Ez az oka annak, hogy a magyar nép olyan rejongó szeretettel övezi a szovjet ifjuságot.
- Azt a hatalmas fejlődést, amit a Magyarországon járó külföldiek lépten-nyomon tapasztalnak, mindonkolótt annak köszönhetjük, hogy a dicsőséges Szovjet Hadsereg folszabadította hazánkat és a hatalom a magyar nép kezében van, amelyet most már alkotmányunk is biztosít. /Folyt.köv./ PG

MTI BELFÖLDI HIREK

B40. kiadás 1949 augusztus 22. 19 óra 05 p.

/A főváros díszelőadása...folyt./ Bp. § JP/Jné/P Ks

- A magyar nép birtokosa a gyáraknak, a földnek, az iskolának, a kulturának. Számunkra foltve őrzött kínos az a bizalom, amellyel elsősorban a hatalmas Szovjetunió, a népi demokráciák és minden haladó ország megajándékoz bannünket. Ifjú külföldi vendégeink mondják el szerete a világon mindonutt, amit itt látunk és küzdjenek velünk együtt az imperialista uszitók ellen a tartós békéért - fojezte be beszédét Köböl József alpolgármester.

A nagy tetszőssel fogadott beszéd után az Állami Operaház ének- és balettára, az Operaház zenekara, Tiszai Magda, Surányi Éva, Palló Imre, Székely Mihály, az Operaház művészei, valamint a Honvéd tánc- és énekegyüttes a MINSZ kórus közreműködésével értékes művészi műsort adott elő. /MTI/

Változások a VIT műsorában

A VIT-iroda közli:

Augusztus 24-én, szerdán este 20 óra 30-kor a Nemzeti Színházban hirdotett bolgar műsört 25-én, esütörtökön este 20 óra 30 perkor tartják meg. A 24-ére kiadott jegyek másnapra érvényesek a Nemzeti Színházba.

Augusztus 25-én is műsorváltozás lesz a Nemzetiben. A esütörtök estőre tervezett magyar műsört egy nappal előbb, 24-én, szerdán este 20 óra 30-kor tartják meg. /MTI/

"Országunkban egyre szebb az élet" - A román ifjusági küldöttség sajtófogadása
KM/P FT, Ks Gheorghe Florescu, a Román Ifjumunkás Szövetség ítétkára a VIT-on résztvevő román ifjusági küldöttség vezetője hétfőn délben sajtófogadáson számolt be a román ifjuság életéről.

A fogadást Mihályfi Ernő, a Külföldi Kulturkapcsolatok Intézetének elnöke nyitotta meg.
- Öt éve mult - mondotta - hogy a diadalmas Szovjet Hadsereg Romániát folszabadította a fasiszta iga alól.

HK

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1949 augusztus 22.

19 óra 07 p.

/Országunkban egyre szobbb az élet, 1.folyt./ KM/FT/Ks

Magyarország mintegy félévvel ezután szabadult fel. Azóta a két nép együtt halad, közös eszményekkel a közös élel felé, a nagy Szovjetunió oldalán.

Ezután Gheorgho Floresea tartotta meg beszámolóját.

- Nagy ünnepe van ma a román népnek. Öt év telt el országunk felszabadításának felejthetetlen napja, 1944 augusztus 23-a óta. - mondotta. Népünk a Szovjet Hadsereg kezei között a szabadságot látta, amely felváltja a vad elnyomást és végetvet legázottságának.

Gheorgho Floresea ezután elmondotta, hogy a felszabadulás óta ely sokat fejlődött az ország, hogy az, aki csak akkor látta Romániát, ma nem ismerne rá. A dolgozó nép a munkásosztály pártjának vezetésével számos nagyszerű győzelmet ért el.

- A munkásosztály a dolgozó parasztság széles tömegeivel szoros szövetségben vezeti az országot. A hatalmas eredmények mellett megalkották a Román Népköztársaság hadseregét is. Ez a hadsereg őberem őrködik a nép élete és békés építő munkája felett.

- Ott, ahol a múltban a legkíméletlenebb nemzeti elnyomás uralkodott, ma érvényre jut az egyetlő nemzeti öntudatos teljes szabadság és jogegyenlőség. Az együttlakó nemzeti öntudatos kétkezi munkája bizonyította a fokozott gondoskodásnak, amelyet a Román Munkáspárt és a Román Népköztársaság kormánya tanúsít a nemzeti kultúra iránt.

"Petőfi Sándor kollektív gazdaság"

A főtltkar példának megemlítette, hogy a szatmárnagyfői Batizfalva román és magyar dolgozó parasztságának kérését, hogy kollektív gazdaságot alkítsanak, a Párt és a kormány teljesítette. Kollektív gazdaságukat a 48-as forradalom nagy költőjének emlékére, Petőfi Sándorról nevezik el.

/Folyt.köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1949 augusztus 22

19 óra 10 perc

/Országunkban egyre szobbb az élet....2.folytatás./ KM/FT/HNé Ks

A román ifjúság példaképe a Lenini Komszomol

- A szocializmus építésének munkájában a román ifjúság előtt a lenini sztálini Komszomol nagyvívó példája áll. Igyekszünk egy dolgozni, egy tanulni, hazánkat egy szolgálni, mint a komszomolisták. A román ifjúság a lelkesítő példa nyomán nagyszerű eredményeket ért el a terv teljesítéséért és tulszárnyalásáért, a tudomány és a kultúra meghódításáért folytatott küzdelemben. Gyro szélesebb tömegok kapcsolódnak a munkaversenyekbe. Egyetlen hónap alatt 13 ezerrel szaporodott a termelés növeléséért, a minőség javításáért, egyéni és az önköltséges önkéntességért munkaversenyben álló fiatalok száma. Csak júliusban 179 új ifjúsági munkásbrigád létesült. Gyro több ifjúsági munkás dönti meg a normát. Számos szilvölgyi bányászfiatal már 1950-re termel. CINCIA MARIA, BOGHINA ANNA és MARIA ANDREI fiatal textil-munkásnők ma már egyszerre 24 szövőszéken dolgoznak. TRUSCA NICOLAE fiatal acélléöntő 5 óra 25 perc alatt 40 tonna acélt öntött és ezzel új termelési rekordot állított fel. Hasonló nagyszerű eredményeket értek el a diákok is a jó tanulásért folytatott versenyben.

- A Szakszervezeti Tanács gondoskodása folytán 170 ezer dolgozó töltötte szabadságát a hegyekben és a tengerparton. Gyarakban és intézményekben egyre több kisdodóvót létesítenek, egyre több nyaralóhely létesül. Szanatóriumok és üdülőhelyek egész hálózata áll a dolgozók rendelkezésére.

GHEORGHE FLORESCU beszámolóját az előbbi szavakkal fejezte be:

- Így dolgozunk és építünk öt esztendővel felszabadulásunk után. Országunkba egyre szobbb az élet, egyre fontosabb az ifjúság jövője. Dolgozó népünk, ifjúságunk szorosan felzárkózik a békés szilárd bálttyája, a Szovjetunió mellé.

- Eljön felszabadítónk, a hatalmas Szovjetunió és nagy vezetője, Sztálin! Eljön a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség! Eljön a dicsőséges lenini Komszomol!

.. nagy tapsal fogadott beszámoló után a sajtó képviselőinek kérdéseire GHEORGHE FLORESCU és PAUL CORNEA, a Román Ifjúsági Munkás Szövetség Központi Bizottságának titkára részletesen válaszolt. /MTI/ HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1949 augusztus 22. 1) óra 40 p.

Negyven százalékkal több a születések száma, mint 1938-ban.

Bp & Vr/Jnó/Hnó/P Ni Dr. Bakács Tibor fővárosi tisztifőorvos kiadta legújabb jelentését a fővárosi közegészségügyi helyzetéről. A fővárosi jelentés, amely az 1949 január 1-től június 30-ig terjedő időre vonatkozik, megállapítja, hogy a születések száma jelentősen felülmúlja a halálozásokét. Az élveszületések száma csaknem 40 százalékkal több mint 1938-ban volt, a halálozások száma pedig 20 százalékkal csökkent. A összesenhalandóság az 1938 évi 10,4 százalékkal szemben 1949 első felében mindössze 6,6 százalék volt. A fertőző betegségek okozta halálozások számát több mint a felére sikerült csökkenteni.

A közegészségügy általános javulása már a megvalósult közegészségügyi reformok eredménye. /MTI/

Esztrija, Belgium, a Mongol Népköztársaság és Izrael kulturális műsora a hétfői kulturális versenyen

Ta/Ny/P Ks A Magyar Színház hétfő délutáni nézőserege színvonalas kulturális műsorban gyönyörködhetett. Negyvenköttagú bécsi énekkar műsorával kezdődött az előadás. Különösen egy tiroli dal éneklésével arattak nagy sikert.

A Mongol Népköztársaság fiataljainak kulturális műsora következett. DZSEMJANI mongol művész különleges vonóhangszeren játszott, amelynek hangja a oszlóra emlékeztet. Következő számukban egy teljes mongol zenekar kísérte énekesnőjüket, GOR ZALMA-t. Majd mongol táncsoport következett. Ritmikus táncuk nagy sikert aratott.

Belga ifjúsági énekkórus régi flamand népdalokat adott elő.

Izrael 45 tagú kórusa a következő szám. Az izraeli hadsereg dalát és a vilnai partizánok indulóját adták elő. Műsorukat a treblinkai koncentrációs tábor emlékére írt kórusmű éneklésével fejezték be. /MTI/

16

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1949 augusztus 22. 2) óra 25 p.

Angol ifjúsági küldöttek a Nemzeti Színházban Hétfőn délután a Nemzeti Színházban mutatta be a VIT-on résztvevő angol küldöttség első műsorát. A műsor keretében Priestley "Az ismeretlen város" című színművét mutatták be. /MTI/

A VIT hétfő esti kulturális műsora

FK/Ny/HnóKs Hétfőn este a budapesti színházakban a román, lengyel, albán, svéd, csehszlovák kultúrcsoportok is szerepeltek. Ezenkívül ismét gyönyörködhetett a közönség a világhírű moszkvai Nagyszínház ballottkarának játékában is. A zsúfolásig tölt Operaházban hatalmas sikerrel adták elő művészeti tanácsaikat. Nemzeti Színházban román művészek népi táncokat és népi dalokat adtak elő. A román ifjúság kiváló művészgyűjtőse nagy sikert aratott.

csehszlovák műsorban az első részben régi népi és klasszikus művek szerepeltek. A népi táncok óriási sikert arattak, a közönség lelkesen tapsolta a csehszlovák fiatalokat. Az Annocya-kórus a Marsaillaise éneklésével kezdte a francia műsort. Jeleneteket, versokat, népdalokat és a XVI. századból való klasszikus dalokat adtak elő.

A lengyelküldöttség művészei operarészleteket, munkásdalokat, népdalokat és népi táncokat mutattak be, a kattowicei zenei liceum növendékei az új lengyel zenei művészet kiváló műveivel szerepeltek.

Az albán fiatalok operarészletekkel, indulókkal, Tirana-vidéki táncokkal és népi jelenetekkel szórakoztatták a világ ifjúságának küldötteit.

A koreaiak gyönyörű himnuszokkal kezdték kitűnő műsorukat. Ezután bemutatták a koreai népi táncokat is. A nemzetközi műsorokat a fiatalok hálás tapsokkal jutalmazták, a műsorok után lelkesen öltözték a világ ifjúságának példaképét, a Komszomolt. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1949 augusztus 22 21 óra 55 perc

Az amerikai fiatalok vendégül látták a szabadságharcos görög fiatalokat

KM/KM/Hnó Ks Az amerikai imperialisták zsoldjában álló monarchofasizták ellen a görög nép szabadságáért harcoló ifjak küldöttsége hétfőn délután meglátogatta az amerikai fiatalokat. Mollükön a német fasiszták elleni hősi harcok jelvényét, az "ELASZ"-t, és a 70 napos diadalmas gramneszi harcok jelvényét, a "Grameszt" hordó egyenruhás görög fiukat és lányokat lelkes ünnepséggel fogadta az amerikai ifjuság küldöttsége. A görög vendégek szállásuk nagyterembe vezették, ahol a békéért harcoló amerikai ifjak az amerikai lobogó fölé nagy feliratot helyeztek el "WE DEMAND THE PEACE!" Megvédjük a békét!

Görög szabadságharcosok és amerikai lányok - görög partizánlányok és amerikai ifjúnők, diákok egymás mellé kerültek. Először egy görög partizánal esondult fel, amelyre amerikai munkásokkal válaszoltak. Gyors ismerkedés, meleg köszörítések után az amerikai ifjak küldöttségének vezetője üdvözölte a görög vendégeket.

- Két Amerika van - mondotta. - Az egyik pározer iparmágna és bankár Amerikája, a más ik Amerika a dolgozó milliók. Az egyik tanadó és olynomó, ellensége a haladásnak, a békének. A dolgozó milliók Amerikája békét, munkanélküliségtől mentes boldog jélét akar. Az amerikai ifjuság széles tömege a békéért, a népek függetlenségéért folyó harc mellett állnak. Boldogok vagyunk, hogy ezt itt megmondhatjuk nektek. Ezután elmondotta, hogy a vasárnap sötét hajózás alkalmával egy fiatal görög szabadságharcossal beszélgetett, aki megmutatta neki sebeit, melyeket egy amerikai hajóról kilőtt gránát okozott.

- Ezek a gránátok - folytatta - megsebeztek minket, amerikai fiatalokat, Amerika dolgozóit is. Mi tudjuk, hogy a ti harcotok a ti demokráciátokért igazságos és mi küzdöni fogunk a ti szabadságotokért a békéért folytatott harc során.

- Mi minden örömmel harcolni fogunk hazánkban a más népek olynomására, a háborút akaró orék ellen, - mondotta - az amerikai és görög fiatalság lelkes ünneplése közben. Ezután fiatal néger lány szólalt fel. Elmondotta, hogy a négerok megismerték az olynomás minden keserűségét. Eppen úgy ol vannak ök is nyomva, mint a többi nép az imperialisták rabságában. /Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1949 augusztus 22 22 óra 15 perc

/Az amerikai fiatalok vendégül látták...folytatás./ KM/KM/Hnó Ks

De a haladó amerikai dolgozókkal együtt harcolnak a Szevjotunió vezető békotábor győzelméért és keresztül fogják húzni az imperialisták háborus szándékait. Boszódó végön megkérte a görög küldöttséget, hogy tájékoztassa öket a görögországi helyzetről. Nagy taps közben szabadságharcos görög kapitány válaszolt a kérdésekre. Az amerikai fiatalok feljegyezték a részletes beszámolót és lelkesen ünnepeleék a görög szabadságharcosok győzelmét. /MTI/

Nyolc nemzet pajtásai találkoztak a csillobérci "Uttörő nap"-on

Sr-PG/Hnó/FP/Hnó KM A csillobérci "Uttörő- napot" felejtötlenül ölmönnyö avatta a fővárosban folyó Világifjusági Találkozó. Hétfőn reggel a kis Uttörő Köztársaság 1200 lakója a Fő-téren gyűlekezott. A zöld pázsittal borított virágos kör közepén az uttörök tornásköböl kirakták az ifjuság jelmondatát:

"Egységbe ifjuság! Előre a tartós békéért, a demokráciáért, a népek nemzeti függetlenségéért és a jobb jövőért!"

Míg a salgótarjáni bányász-uttörök hatvantage fuvószonokara indulókat játszott, egymásután örkeztek az uttörök, a finnök ölonkzöld zubbonyban, a csehszlovákok hófehőrbőn, a bulgárok füzöldbőn, buzakőlbőn az osztrákok, továbbá olaszok, franciák és végül köknnyakkondó uttörő-egyenruhában a magyar fiuk és loányok.

Amint a sorok ölröndözödnök, kürtszó harsan s az uttörő-csoportok parancsnokai a zászlórudhoz sietnek és jelontést tesznek a tábor parancsnokának. Ujabb hármas kürtjel és gyönyörű augusztusi napsütésben az uttörök foszos vigyázállásban állnak, miközben lassan folkuszik a főárbőra a Nemzetközi Diákszövetség jelvényével díszített hatalmas hófehőre lobogó, s a szomszéd árbőcokra a nemzetek zászlói.

A térsőgen az Uttörő-napra meghivott küldöttek, a románok, bolgárok, magyarok, vietnamiak, franciák, svédok, olaszok, osztrákok, angölök, finnök, dánok, ausztráliak és a többi országok fiataljainak ajkáról egyszerre esondül fel a világ demokratikus ifjuságának indulója és ozzol megkezöddött a szép Uttörő-nap és a változatos műsor.

A vendögek öllöndülnek a táborok megtékintésőre. A Fő-törtől utbaosó, első altábor, a nagybudapesti uttörökő. A bástyaszoröön kiöpitett kaputól az altábor közepéig az uttörök sorfala közöött örköznek az első látogatók: a bulgárok.

/Folyt.köv./ 11

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1949 augusztus 22

22 óra 25 perc

Időjárás-jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti, augusztus 22-én, hétfőn este 21 órakor:

A hűvös, szelős, csapadékos időjárás Ukrajna nyugati és Lengyelország keleti vidékein tovább tart. Középső- és déli részeken még élénk volt az északnyugati szél, de a felmelegedés egyre erősödik. Így hazánkban is a hőmérséklet általában 23-25 fokra emelkedett, sőt Szombathelyen és Pécsen 28 fokot mértek. Az ég változóan felhős volt, csapadékot sehonnán sem jelentettek.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengorszintre átszámított légnemesség 766 mm, mérsékelt enyhüléssel.

Várható időjárás kedd estig: Mérsékelt északnyugati, északi szél, felhőszakadások, valószínűleg eső nélkül. A hőmérséklet tovább emelkedik. /MTI/

/Nyolc nemzet pajtásai találkoztak...1.folytatás./ Sr-PG/Jnó/Hnó Ks

Rövid kéréses üdvözlések után ajándékosora, majd megkezdődik a magyar uttörők műsora. Kovács András uttörő bejelenti, hogy "Rákosi Pajtás" indulója következik és hozzáfűzi, hogy ezzel az uttörők hálójukat és köszönetüket akarják kifejezni Rákosi Pajtásnak táborozásukért, boldog és örömteli életükért és kéri a vendőpajtásokat, hogy tanulják meg az indulót, azután énekeljék volják. Két versszak előnéklése után már együtt dalolnak Dinitrov és Rákosi országának fiataljai. A bolgár pionirok a Dinitrov-üdvözlésével válaszolnak.

A miskolci táborban a norvégok, a szegediében a franciák, a pécsiében az olaszok tanulják a magyar dalt és az egész köztársaság hangos a nótaszóttól.

Dél felé jár az idő, amikor a látogatók az uttörő kiállítás meglátogatására indulnak. A kiállítás bemutatja a felszabadulás előtti idők ura Magyarországot: a gyermekmunkát, gyermekmunkát, a gyermekmunkát Magyarországot is.

A külföldiek jegyzeteket készítenek a grafikonokról, amelyek azt mutatják, hogy a Horthy-uralom idején hogyan zárták ki az ország lakosságának 70 százalékát - a munkás és paraszt gyerekeket - a tanulásból. A szomorú számok azt mutatják, hogy az elmúlt rendszer idején az alsó-fokú iskolákban a tanulónak 5.1 százaléka, a főiskolákon pedig 3.8 százaléka származott munkás és dolgozó paraszt szülőktől.

HG

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1949 augusztus 22

22 óra 30 perc

/Nyolc nemzet pajtásai találkoztak...2.folytatás./Sr-P G/Jnó FT Hnó Ks

Ugyanakkor a külföldi uttörők olgódottan jegyezhetők fel maguknak az adatokat, melyek mutatják a kultura terén bekövetkezett hatalmas változásokat. A népi demokrácia minden magyar fiatal számára biztosítja az ingyenes iskoláztatást.

Külön teremben, zsúfolásig megrakott asztalokon és polcon helyezték el az ország minden részéből az uttörők által készített és küldött ajándéktárgyakat. Meghatott örömmel vették át a külföldi uttörő vendőgek a kézzel hímzett kendőket, felfüggesztésű tárgyakat és egyéb apróságokat, amelyek mindannyikához a készítőjének egy-egy levele van mellékelve.

Kiss László örsvezető "Ben József" pajtás család nevében Sopron-megye Sarród. községéből azt írja a kedves "külföldi pajtásának":

"Ha nem is lehetünk volotok a Világifjúsági Találkozón, léleklében együtt ünnepelünk a békéért harcoló ifjúság nagy táborával. Eljön Rákosi Pajtás! Eljönnek külföldi pajtásaink!"

Hosszan időztok a kiállítás vendőgei a szovjet ifjúság, a világ demokratikus ifjúságának élcsapata, a Komszomol tisztelgetőre rendezett Komszomol-sarok előtt.

A közös ebéd után az "Uttörő-nap" sportbemutatóval folytatódott. A táborozók futball, röplabda-játékokkal, sportgyakorlatokkal és trófiás versenyekkel - így többek között zsákfutással és löpönyvesssel - szórakoztatták a vendőgeket. Míg a délelőtt énekésztől, addig a délután nevetéstől, mulatozástól, kacagástól volt hangos. A tábor minden pontján a különböző nemzetiségű tarka csoportok összfogódzva kértáncot jártak.

Szüneteltkor a megnyitáshoz hasonlóan ünnepség közepette vonták be a zászlókat és az altáborok egyaránt versengve hívták meg a vendőgeket az "Uttörő-nap" esti főnyújtáshoz: a nagy nemzetközi táborüdvözléshez. /MTI/

K

Tud & Jnó/P Kc
Soha ilyen lázas készülődés nem volt a diógyőri vasgyárban, mint hétfőn délután. Az iskolákat, az igazgatási és középüle tteket tölgyfagalyakkal, színes dekorációkkal díszítették, az utcákon minden fán egy-egy hatalmas vörös és nemzetiszíni zászló. A vasgyári vendégház homlokzatán óriási vörös csillag ragyog, alatta a Népköztársaság emleke. A szálloda vörös orkélyon izzó fehér botok hirdetik oroszul: "Eljön a hős lenini Komszomol!"

A munkából jövő dolgozók hosszú sorokban várták a lenini-sztálini ifjúságot. A Komszomol küldöttségét érkezősokor a vasgyári zenekar a szovjet Himnusszal köszöntötte.

A vasgyári nagyzeni pártszervezet nevében DIRDA JOZSEF üdvözölte a vendégeket. Beszède után percekig zúgott az "Eljön Sztálin! Eljön a Komszomol!" A tömeg néttön-nétt és mindenki közel akart lenni, hogy lássa Diógyőr legkedvesebb vendégeit, akik mosolyogva intogottak a közönség felé. KOMLÓMI LAJOS vasgyári SzIT titkár óriási vörös virágcsokrot nyújtott át BOLOBANOV-nak, a csoport vezetőjének, a SzIT-es lányok ezután nagy szögfücsöket adtak a Komszomol lányoknak, megölték, megcsókolták egymást, majd BOLOBANOV mondott köszönetet.

- Örömmel jöttünk Magyarországra és köszönjük a magyar dolgozóknak és a magyar kormánynak a szívélyes fogadtatást. Soha nem felejtjük el azt a nagy szeretetet, amelyel az országban mindenfelé találkoztunk. "Eljön a magyar és szovjet dolgozók barátsága! Eljön a Magyar Dolgozók Pártja és vezetője, Rákosi Mátyás!"

"Eljön az örök szovjet-magyar barátság! Eljön a Komszomol! Eljön Sztálin!"- kiáltják vissza válaszul egy onborként a vasgyári dolgozók.

Ezután a komszomolisták az ünnepi közönség sorfala között a vasgyári kórhelyiségbe vonultak, majd megtekintették a diógyőri vasgyárat. Este a stadionban, reflektorfény mellett óriási közönség részvételével bemutatatták kulturműsorukat.

HG

/MTI/

Molodan ünnepelték a csehszlovák kulturcsoportot az Egyesült Izzó dolgozói

Né/Jnó/Hnó KI
Hétfőn délután sorfalat állva várták az Egyesült Izzó lelkes fiataljai és dolgozói a VIT-en résztvő csehszlovák fiatalok kulturcsoportját. Négy órákor lelkes ujjongásuk közepette futott be a vendég fiatalokat hozó autóbuss az Egyesült Izzó udvarába, hol a gyár fiataljai nevében Höfling Imre a helyi SzIT titkára üdvözölte a vendégeket. A csehszlovák fiatalok vezetője meghatottan köszönte meg a lelkes fogadtatást.

- Mi nem úgy jöttünk Budapestre, mint idegenek - mondotta - hanem mint a magyar nép testvérei. Pár nappal itt tartózkodás után arról is meggyőződünk, hogy a magyar dolgozó nép valóban testvérként fogadott bennünket és úgy öreztük magunkat Budapeston, mintha saját hazánkban lennénk. Most a VIT-en megbizonyítjuk, hogy a magyar és csehszlovák ifjúság egyetemesen harcol a Komszomol vezetőségével a béke megvédéséért.

A kulturteremben székeikről felállva, határtalan lelkesedéssel fogadták a dolgozók a szocializmust építő csehszlovák nép ifjúságát. A falak felírásai a két szocializmust építő nép szétvághatatlan barátságáról és a Szovjetunió iránti közös háláról szólnak.

Hatalmas tapsot és óljenzést vált ki, mikor Hajós Ferenc, az üzem MDP titkára üdvözli a csehszlovák vendégeket és átadja a dolgozók ajándékát, egy ötvösmunkával készített szép virágcsokrot.

- Olyan jól örezték itt magatokat, mint amilyen szeretettel várt benneteket a magyar dolgozó nép - mondotta. Szavai után percekig visszhangzik a kulturterem az ütöges Sztálin, Gottwald, Rákosi kiáltástól.

Ezután a dolgozóknak és táncgyűjtösei szórakoztatták a vendégeket és a közönséget. Szűnni nem akaró tapsal jutalmazza a lelkes közönség a csehszlovák lányokat, akik magyar nyelven önköltök indulókat és népdalokat. A lelkes hangulatu ünnepséget a csehszlovák fiatalok zenekarának műsorszámai fojezték be. /MTI/

K.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1949 augusztus 22. 23 óra 10 p.

Francia és bolgár ifjak adtak ünnepi műsort Zalaegerszezen

Tud & Fe/Fe/P Ks Z a l a e g e r s z e z , augusztus 22.
Hétfőn a kora délutáni órákban a zalaegerszegi Városháza előtti téren hatalmas tömeg: közöttük SZIT-esek, uttorók és diákok egyenruhába öltözve várták a francia és a bolgár fiatalokat. A tér bejárati oldalán virágokkal díszített hatalmas díszkaput állítottak fel, alatta a MNDOSZ asszonyai sorokoztak föl.

A várakozó ifjuság hatalmas üdvözlésében közben a hat órákor érkező francia és bolgár fiatalokat a DIVSZ-induló hangjaival és virágosóval fogadták.

Siklósi Mihályné, a város polgármestere köszöntötte a vendégeket. Beszédét minduntalan megszakította a tömeg lelkes kiáltása: "Eljen Sztálin! Eljen Rákosi! Eljen Thorez!"

Ezután Kása Lajos, a MINSZ megyei titkára mondott rövid üdvözlő beszédet, majd Szintai Ilona és Fehér Ferencné a MNDOSZ nevében hatalmas virágosokrot nyújtottak át a két baráti nép küldöttoinek.

Az üdvözlésekre a bolgár küldöttség vezetője válaszolt:

- A ti lelkesedésetek megnutatja, mennyire velünk éreztek. Már eddig is sokat hallottunk rólatok s most hogy látunk benneteket, elmondhatjuk: büszkék vagyunk a békéért velünk együtt harcoló magyar ifjuságra. Szavai után hosszasan zúgott: "Megvédjük a békét!"

A vendégek este nyolcórakor kulturális műsort rendeztek a Marx-téren felállított színpadon. /MTI/

A román fiatalokat ünnepelték a csepeli Papírgyár dolgozói

SzK/Jnó/Hnó Ks Hétfőn a csepeli Papírgyárba a Román Népköztársaság ifjusági küldöttoi látogattak el.

A gyár dolgozói, SZIT-esek, uttorók már a kora délutáni órákban izgatottan várták a román ifjuság küldöttoinek érkezését. A gyárat és környékét mindenütt feldíszítették. A bejáratnál a dolgozók ogotvoró éljenzése közben SZIT-es ifjak és lányok kísérték a román ifju-küldöttoiket a kulturaterembe.

DANICSKA GYÖRGY üzemi párttitkár üdvözlői szavaira VASZILI MARIAN, a román ifjusági küldöttség tagja válaszolt. Mindkettő folszabeditett néptük üdvözlőt és testvéri szeretetet tolnácsolják. A színpadon és nézőtérén a lelkesedés határtalan. Egyetlen hang és tapoklás az egész téren, amikor a két vezető a díszes folszabeditó szovjetunió t, Sztálint, valamint országuk vezetőit, Rákosi Mátyást és Georghiu Dej-t ültetik. /Folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1949 augusztus 22 23 óra 25 perc

/A román fiatalokat ünnepelték... folytatás./ SzK/Jnó/Hnó Ks

Az üdvözlések után a csepeli Papírgyár önközüse a Köztársasági Indulót adta elő, majd egymásután perdültek a színpadra a színpompás magyar népviseletbe öltözött táncosok, a gyár népi táncsoportja, amely "Betőfi toborzóját" mutatta be hatalmas s íkorral.

Ezután a román vendégek népi táncsoportja következett, amely ordályi és oltóliai népi táncokat adott elő a gyár dolgozóinak fegeteges tapsa közben.

Az ünnepség végén a gyár dolgozói ajándékokat nyújtottak át a román vendégifjaknak, majd a román fiúk és lányok a gyár dolgozó közö vgyültek és boldog lelkesedéssel beszélték országukról. Két folszabeditott ország boldog munkásifjai találkoztak, hogy együtt tegyenek hitet a béke megvédése, az emberiség jobb jövője mellett. /MTI/

Helyreigazítás

Hnó KM Mai B 49. kiadásunk címe: /Diadalmonot volt a Komszomol-ifjak...3. folytatás. / /MTI/

K

A román nép felszabadulásának ötödik évfordulóját ünnepelték a magyar dolgozók

Ni/Jné/Hné KM A Kulturkapcsolatok Intézete a román dolgozó nép felszabadulásának ötödik évfordulójának alkalmából júliusi este a Nemzeti Színházban diszkrét rendezett. A magyar és román nemzeti színekkel Sztálin, Rákosi Mátyás és Georghiu Dej arcképével fel-diszített színpadot színpadig megtöltötte a közönség. A diszkrét módon megjelent Szakasits Ernő köztársasági elnök, Dobi István miniszter-elnök, Kállai Gyula, Rónai Sándor, Zsifinyec Mihály, Ortutay Gyula és Vas Zoltán miniszterek; ott volt az ünnepi Szimfonikus Szovjet nagykövetségi tanácsossal az élén a diplomáciai kar több tagja.

A honvédszereket eljászotta a magyar, a román és a szovjet Himnusz, majd Mihályfi Ernő, a Kulturkapcsolatok Intézetének elnöke mondott bevezető beszédet.

- Együtt ünnepelünk ma Románia népével - mondotta. Együtt vagyunk velük örömteli érzéssel, hálával, amelyet közös felszabadítónk iránt érzünk és együtt vagyunk abban az elhatározásban is, hogy szilárdan állunk a béke győzelmes táborában.

Mihályfi Ernő megnyitó szavai után Kovács István, az MDP nagybudapesti Pártbizottságának titkára mondott ünnepi beszédet.

- A román nép a Kommunista Párt vezetésével, a Szovjetunió támogatásával először vitte ki történelmében teljes függetlenségét és öt év alatt, harcban a belső- és külső ellenséggel, építésszerűen és független hazáját - mondotta. Felszabadulásunk ötödik évfordulóján a román néppel együtt ünnepeljük azokat a hatalmas eredményeket, amelyeket a testvéri román nép a Kommunista Párt vezetésével elért.

- A két szomszédos nép történetében és sorsában igen sok hasonlatosság van. A felszabadulás előtt a dolgozó népet mindkét országban kiméltlenül elnyomták és kiszámányolták a hatalmon lévő reakciós kapitalisták és földesurak. A nemzetiségeket mindkét országban kettős elnyomás alatt tartották. Elnyomták őket, mint dolgozókat és elnyomták, mint nemzetiségeket. Mindkét ország kapitalista uralkodó osztálya szovizista nacionalista szellemben, a szomszédos nép elleni gyűlöletre nevelte népét. Ennek eredményeképpen évtizedeken keresztül mesterségesen szembesítették egymással a két ország dolgozó népét.

- Azonos volt a helyzetünk a háború alatt is, mert mindkét ország a fasiszta német elnyomás alatt nyögött, mindkét országban a hatalmas Szovjetunió segítette felszabadítani az elnyomott népet. /Folyt.köv./

K

A román nép felszabadulásának...1.folytatás./ Ni/Jné/Hné KM

Romániában a román dolgozó nép megelőzve a bevonuló diadalmas szovjet hadsereget, a Kommunista Párt vezetése alatt maga verte le a fasiszta önkényuralmat és a diadalmas Szovjet Hadsereg segítségével végképp felszabadította hazáját.

- Hasonlít a két ország dolgozó népének sorsa abban is, hogy az elnyomó kapitalista rendszer uralmát végörvényesen a Szovjetunió hátszeregeinek segítségével sikerült megdönteni és felszabadítani a munkásosztályt, a dolgozó népet.

- De a felszabadulás egymagában még nem oldotta meg a feladatot, csak megteremtette a lehetőséget annak, hogy háttérbe szorítsuk és megsemmisítsük a belső ellenséget, a volt uralkodó osztályt és végörvényesen győzelemre juttassuk a dolgozó parasztsággal szövetséges munkásosztályt.

- Mindkét ország fejlődésében hasonlóság van abban, hogy a munkásosztály ügyét, a hatalom meghódítását vezető párt Romániában a Kommunista Párt GEORGHIU DEJ elvtárs vezetésével és Magyarországon a Kommunista Párt RÁKOSI MÁTYÁS elvtárs vezetésével.

A felszabadulással új korszak vette kezdetét mindkét országban és véget ért annak a korszaknak, amikor a reakció a két ország dolgozó népét egymás ellen uszította. A régi rendszer olvadtatta a két népet, a felszabadulás, a népköztársaság megbontathatatlannal összekötött bennünket.

- És ha ma itt megünnepeljük az évfordulót, ha nincs ellentét a két nép között, ha ma baráti közöt szeríthetünk, ezt a Szovjet Hadseregnek, felszabadítóinknak köszönhetjük.

- Mindkét ország kommunista következetesen megvalósította a Lenini-sztálini nemzetiségi politikát, ledöntötték azt a választást, amelyet a reakció mesterségesen emelt népeink között. Megszüntették az ellentétet és harcot népeink között és kialakítottuk az őszinte, megbontathatatlan baráti, szövetségi és jó szomszédai viszonyt.

- A két nép közötti barátságot még jobban összeforrasztja a felszabadító Szovjetunió és a világ dolgozóinak nagy vezetője, Sztálin elvtárs, mert fejlődésünk szempontjából döntő jelentőséggel bír a világ leghaladottabb, leghatalmasabb államához, a Szovjetunióhoz való őszinte baráti és szövetségi viszony. /Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás

1949 augusztus 22

0 óra 30 perc

/A román nép felszabadulásának...2.folytatás./ Ni/Jnó/Hné KM

- Közös uton járunk a szomszédos román néppel abban is, hogy mi is levontuk a tanulságot a Tite-főle árulásból, az első ponttól kezdve szembefordultunk az árulással és még szorosabbra fűztük a kapcsolatot a baráti Szovjetunióval.

- Összeforrasztja a két nép barátságát az is, hogy a magyar nép sohasem fogja elfelejteni, hogy a dicsőséges Szovjet Hadsereg oldalán a felszabadult román nép fiai is harcoltak hazánk felszabadításáért, népünk szabadságáért és vérével pecsételték meg a két nép megbonthatatlan örök barátságát.

- A felszabadulás óta eltelt öt év alatt a román nép hatalmas eredményeket ért el a szocializmus építése terén. A magyar és a magyar kommunisták a legnagyobb figyelemmel kísérik a baráti román nép eredményeit és tanulnak tapasztalataikból. Önünket örömmel töltöttek el a román dolgozó nép és vezetője, a testvéri kommunista munkáspárt hatalmas sikerei, mert minden siker, minden eredmény, amelyet a román dolgozó nép elért, egyben a nemzetközi békefrontnak egyben a magyar népnél is sikere. Ezek az eredmények és sikerek erősítik a nemzetközi imperialistaellenes békefront tábort.

- A román nép felszabadulásának ötödik évfordulója alkalmából a magyar nép és vezetője, a Magyar Dolgozók Pártja és vezetője, RÁKOSI MÁTYÁS nevében szeretettel üdvözljük a felszabadult román munkáscsapatot és a román dolgozó parasztságot és haladó értelmiségét. Szeretettel üdvözljük a demokratikus Román Népköztársaságot és kívánjuk, hogy az elkövetkezendő években hatalmas sikereket érjen el és valósítsa meg a virágzó, erős szocialista Romániát.

- Eljön a Román Népköztársaság! Eljön és virágozzék a román és magyar nép barátsága! Eljön a Román Munkás párt és vezetője GEORGHIU DEJ! Eljön a Magyar Dolgozó k Pártja és vezetője, RÁKOSI MÁTYÁS! Eljön mindkét ország felszabadítója, a nagy Szovjetunió és nagy vezetője, SZTÁLIN!

Ni/Ny/Hné KM Kovács István beszédét szinte percenként szaktotta félbe a zúgó tapsvihar. Mikor arról beszélt, hogy a román és a magyar népköztársaság egyaránt a Szovjetunióval köszönheti felszabadulását, a jelenlévők felállva, hosszú percekig viharosan ünnepelték a Szovjetuniót és a haladó emberiség bölcs vezetőjét, Sztálint. Szűnni nem akaró tapsvihart juttatta kifejezésre a magyar dolgozók soha el nem muló hálaát a felszabadító hős Szovjet Hadsereg iránt.

Tomboló lelkesedéssel ünnepelték a dolgozók a Román Munkáspártot, a Magyar Dolgozók Pártját és a két baráti nép nagy vezetőit, GEORGHIU DEJ-t és RÁKOSI MÁTYÁST.

Ezután Aurel Malhasanu, román követ mondott ünnepi beszédet./Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás

1949 augusztus 22

0 óra 35 perc

/A román nép felszabadulásának...3.folytatás./Ni/Hné Ks

- Az ehhez az ünnepséghez hasonló baráti megnyilvánulások, mondotta - melyek különböző formákban mindig a Román Népköztársaságban, mind a Magyar Népköztársaságban egyre inkább tömegjellegűek lettek és, amelyek országaink szöles népi tömegeinek kölcsönös szeretetét, barátságát és szolidaritását fejezik ki, bizonyítékaik azoknak a nagyfontosságú sikereknek, amelyeket a népi demokratikus rendszerek a két nép közötti barátság elmélyítésére irányuló törekvéseikükben kiváltak. Ez a törekvés részben a népeink és a Szovjetunió, a népi demokratikus országok, valamint a világ összes békeesztendő népi közötti barátság megszilárdítására és együttműködésük kiszélesítésére irányuló hatalmas akciónak, amely megrendíthetetlen biztosítéka az imperialistaellenes békefront állandó megerősödésének. Ez a békefront, élén a Szovjetunióval, tántoríthatatlanul harcol a háborúra uszító imperialisták kihívásai ellen, az egész világ népeinek szabadságáért és békés fejlődéséért./Folyt.köv./

A szovjet ifjúsági küldöttség csoportja meglátogatta az ózdi vasgyárat

PJ/c/Hné Ks Az Északmagyarország iparvidékeit járó szovjet ifjúsági kulturesoport hétfőn látogatást tett az ózdi vasgyárban. Az üzemekben a dolgozók mindenütt határtalan lelkesedéssel fogadták a szovjet ifjakat, - közöttük a moszkvai 24. ipari tanulóiskola hallgatóit, - akik nagy szakértelmmel tekintették meg a gyár szerszámgyépműhelyét és abrőncsorát. A szovjet ifjak odaálltak a munkapadok mellé és gyakorlati megmutatásokkal bizonyították be az ózdi vasasok előtt tudásukat./MTI/

A t. Szerkesztőségek figyelmébe!

Ni/Hné Ks Mai B 54. kiadásunk /Kovács István beszéde/ harmadik bekezdését kérjük mellőzni, helyette a következő bekezdést beiktatni: - Mindkét ország fejlődésében hasonlóság van abban, hogy a munkáscsapat ügyét, a hatalom meghódítását vezető pártja, Romániában a Kommunista Párt GEORGHIU DEJ elvtárs vezetésével, Magyarországon is a Kommunista Párt, vezértünk RÁKOSI MÁTYÁS elvtárs vezetése juttatott a d i a d a l r a.

B 55. kiadásunk negyedik bekezdésébe az utolsó mondat elé kérjük pótlólag beiktatni a következő mondatot: Itt most megfogadjuk, hogy soha senkinek nem fog sikerülni valaha is a magyar népet szembefordítani a román néppel. Együtt fogunk harcolni az egész világ békeesztendő népeivel a békéért, a hábrus uszítók ellen./MTI/

K

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 57. kiadás 1949 augusztus 22. 0 óra 40 p.

/A román nép felszabadulásának.....4.folytatás/ Ni

§ P Ks - A román és magyar nép közötti barátság elmélyítése és a két népköztársaság politikai, gazdasági és kulturális együttműködése terén elért sikerek nagymértékben hozzájárulnak a demokratikus tábor megerősödéséhez.

- Egyik legfontosabb feladatunknak tekintjük a népek együttműködésének megerősítésére és a népeink közötti barátság még további elmélyítésére irányuló tevékenység folytatását.

A román követ ezután az elmúlt öt év alatt elért sikereket vette sorra. Megállapította, hogy a munkásosztály, a dolgozó nép szüntelen megerősítő úttest nért a reakcióra. Ezekkel fokozatosan kiragadta a burzsoá-földesuri kizsákmányolók közül az állam vezetését és a politikai hatalmat a dolgozóparasztsággal szövetséges munkásosztály vette kezébe, amely elfoglalta a vezető pozíciókat, biztosította az ország demokratikus fejlődését és a szocializmus építésének megkezdését. Azok a sikerek, - folytatta - amelyeket országunkban a munkásosztály és annak élharcos pártja által vezetett dolgozók kivittek, lehetővé tették, hogy a népi demokratikus rendszerünk becsülettel teljesítse a proletariátus diktatúrájának feladatát és biztosítsa előrelépésünket a szocializmus építésének útján.

- Tudatában vagyunk annak, hogy nem érhetjük volna el sikereinket a nagy Szovjetunió állandó hatalmas segítségének nélkül.

- Népeink szíves tömegi tisztában vannak ezzel, hogy a Szovjetunió barátsága és támogatása nélkül lehetetlen volna nemzeti függetlenségünk és szuverenitásunk megvédése, a szocializmus építése országunkban.

- A Román Népköztársaság dolgozói hálát és határtalan szeretetet éreznek felszabadításukért és a támogatásért, a Szovjetunió és annak lángelméjű vezetőre, a világ összes dolgozóinak nagy tanítómestere, Sztálin iránt.

Rámutatótt MALINASLEU szókora az erdőnyeké, amelyeket a román dolgozók az ország szocialista iparosításáért, a mezőgazdaság fejlesztéséért, a szocializmus építésének megerősítéséért folytatott küzdelemben elérték.

- A Román Népköztársaság politikai, társadalmi és gazdasági életében végbenem fordulatni változások visszavetítésének a dolgozók öntudatában. A nemzetiségi kérdés marxista-leninista-sztálinista szellemében történt megoldása biztosította annak, hogy az együttélő nemzetiségi dolgozók is részesüljenek az új embert kövessé fordulatni győzelmeinek.

/Folyt.köv./

K.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 58. kiadás 1949 augusztus 22. 0 óra 45 p.

/A román nép felszabadulásának...5.folytatás./

§ P Ks - Augusztus 23-án tisztelgőre indított szocialista munkaversenyekben a dolgozók tetteikkel bizonyították belángoló hazafiságukat. Sok munkás valósította már meg az 1949 évi tervet.

- A proletár nemzetköziség az ellenétől vezérelve, a Román Népköztársaság dolgozó népe öröklődéssel és örömmel figyeli a baráti népi demokráciák sikereit, eredményeit, azokat úgy tekinti, mint saját sikereit, hiszen mindegyik hozzájárulásához a harcához, amelyet a Szovjetunió vezetésével a világ népei a béke megvédéséért folytatnak. Országunk dolgozói örömmel köszöntik a Magyar Népköztársaság baráti népének eredményeit és sikereit. Örömmel üdvözlük a győzelmeik megkoszorúzásaként az új alkotmány megerősítését és a Magyar Népköztársaság megvalósítását és új győzelmeket, új sikereket kívánunk a magyar népnek, a szocializmus építésének útján.

- Éljen a román és magyar nép közötti barátság!
- Éljen a két nép vezető ereje, a Román Munkáspárt és a Magyar Dolgozók Pártja és azok főtitkárai, Gheorghiu Doj és Rákosi Mátyás!

- Éljen a világ összes népeinek közös harcának békéért!

- Éljen a békéért folytatott harc vezető ereje, a szocializmus hatalmas állama, a Szovjetunió és az egész világ dolgozóinak lángelméjű vezetője és tanítója, Sztálin!

Ni/Ny/Hnó Ks - A román követ beszéde közben többször ismét olemi erővel zuggott fel a kiáltás: Éljen a Szovjetunió! Éljen Sztálin! Éljen a Szovjet Hadsereg! Éljen Rákosi! Éljen Doj!. Nagy lelkesedéssel éltették a magyar-román barátságot.

Ezután megkezdődött az ünnepi műsor. A CFR Román Vasutas Énekkar munkásindulokat és népdalokat, a Román Vasutas Tánccsoport népi táncokat adott elő nagy sikerrel. A szegedi MÁV énekkar munkásindulokat, magyar és román népdalokat énekelt. Horváth Ferenc, a Nemzeti Színház tagja ALEXANDRU TOMA: "Országod ma otthonod" és József Attila: "A Dunánál" című versét szavalta nagy hatással. BARBU DIMITRESCU, a bukaresti Operaház művésze énekszámait után ANTEL ISTVÁN zongora- és GARAI GYÖRGY hegyművész ENESCU hegőzongora szonátáját és BARTÓKI "Román tánc"-át adta elő./MTI/

V é g o .

K